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ULUSLARARASI sanat dünyasının tanınmış 
isimlerinden Sanat Küratörü Ali Eser’in kızı Gül-
ce Eser ile Arda Cenk Gömert, Ankara’da ger-

çekleştirilen görkemli düğün töreniyle hayatlarını bir-
leştirdi. Türkiye’nin yanı sıra birçok ülkeden davetlinin 
katıldığı gece, sanatın ve kültürler arası dostluğun buluş-
tuğu unutulmaz anlara sahne oldu.              >> SAYFA 4

ANKARA (DHA)- Ülke ge-
nelinde akıllı sistemlerle do-
natılan orman yangını gözet-

leme kulesi sayısı her yıl artarken, 582 
kulede geleneksel yöntemlerle orman 
işçileri yaz boyunca ormanları izliyor. 

Nallıhan’daki Karakuz Orman Yangı-
nı Gözetleme Kulesi’nde orman işçile-
ri Özcan Benlice (47) ve Tuğba Benlice 
(36) çifti, 4 yıldır birlikte görev yapa-
rak, ormanları koruyor. 

>> HABERİ 8. SAYFADA

Sanat dünyasını buluşturan 
masalsı düğün

SÜMER 
TAŞKIRAN

İSTANBUL (DHA)- Uzmanlar, 
sınav öncesinde artan stresin yal-
nızca zihni değil, sindirim sistemi-

ni de yorabileceğini belirtiyor.   >> SAYFA 2

Sınav stresi reflü ve 
gastriti tetikleyebilir

Fenerbahçe’de 
dördüncü İsmail 
Kartal dönemi

>> Haberi 7. Sayfada

Mamak Şehitleriyle 
Yaşıyor Projesi 

“Şahit Belgeseli” ile 
geleceğe iz bıraktı

OO HABER MERKEZİ
MAMAK Şehitleriyle Yaşı-
yor Pojesi kapsamında hazırla-

nan “Şahit Belgeseli”nin galası yapıldı. 
Mamak Kaymakamlığı tarafından, Ma-
mak İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü koor-
dinesinde yürütülen Mamak Şehitleriy-
le Yaşıyor Pojesi kapsamında hazırlanan 
“Şahit Belgeseli”, düzenlenen gala prog-
ramıyla izleyiciyle buluştu.      >> S. 4’te

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Belediye-
si “Çayyolu Yaz Sahnesi” ile Baş-

kentlilerin yaz akşamlarına renk katıyor. 

Açık havada gerçekleştirilen “Çayyolu Yaz 
Sahnesi” etkinliklerinde Başkentlilerle bulu-
şan Cem Adrian, güçlü sesi ve sevilen şarkı-
larıyla unutulmaz anlar yaşattı.     >> S. 3’te

Serhat
YILDIZ

Sayfa 3’te

Başkent akşamları “Çayyolu 
Yaz Sahnesi” ile şenleniyor

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Rıza
SÜMER

Sayfa 6’da

OO HABER MERKEZİ
YENİMAHALLE Belediyesi TU-
BİL Halk Dansları Topluluğu, Na-

zım Hikmet Kongre ve Sanat Merkezi’nde 
yılsonu gösterisi düzenledi.

>> HABERİ 3. SAYFADA

HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi bün-
yesinde faaliyet gösteren 

Ata, Gülücük ve Gül Adası Çocuk 
Gelişim Merkezlerinde eğitim alan 
öğrenciler, düzenlenen mezuniyet 
töreniyle 2025-2026 eğitim öğretim 
yılını tamamladı.         >> SAYFA 3’te

OO HABER MERKEZİ
SİNCAN Beledi-
ye Başkanı Murat Er-

can, vatandaşlarla doğrudan ileti-
şim kurduğu “Vatandaş Soruyor, 

Başkan Cevaplıyor” programı 
kapsamında mahalle ziyaretleri-
ne devam ediyor. Bu kez Mustafa 
Kemal Mahallesi sakinleriyle bir 
araya geldi.      >> HABERİ 3’te

Türkiye’de mayısta 
93 bin 333 konut 

satıldı
ANKARA (AA)- Türkiye genelinde 
mayısta satılan toplam konut sa-
yısı, geçen yılın aynı ayına göre 

yüzde 31,2 azalışla 93 bin 333 olarak he-
saplandı.              >> HABERİ 5. SAYFADA

LONDRA (AA)- Kasım ayında Antal-
ya’da düzenlenecek COP31 önce-
sinde Londra İklim Eylemi Haftası ile 

Türkiye’nin iklim gündemi arasında sıfır atık 
köprüsü kuruluyor ve sıfır atık bu yıl ilk kez 
Londra’daki etkinliğin ana gündem maddeleri 
arasında yer alıyor.                 >> HABERİ 6’da

Sanayide yeşil 
dönüşüm 
yolculuğu 

Bursa’dan başladı

ANKARA (DHA)- Sanayi ve Teknoloji Ba-
kanlığı tarafından yürütülen ‘Türkiye Yeşil Sana-
yi Buluşmaları’nın, 9 ili kapsayan programının 
ilk durağı, Bursa oldu. 

>> HABERİ 5. SAYFADA

Sincan’da gönül 
köprüleri kuruluyor

Türkiye ve İngiltere 
arasında “sıfır atık” 
köprüsü kuruluyor

Keçiören Belediyesi 
Çocuk Gelişim 
Merkezlerinde 

mezuniyet coşkusu

TUBİL yılsonu 
gösterisi yoğun 

alkış topladı

TÜRKİYE’NİN 
enerji alanında-
ki mevcut duru-

mu ve gelecek hedefle-
ri, TÜSİAV’ın Ankara’da 
gerçekleştirdiği 4. Enerji 
Zirvesi’nde kapsamlı şe-
kilde ele alındı. TÜSİAV ve Ankara 
Ticaret Odası’nın destekleriyle dü-
zenlenen zirvede, enerji sektörünün 
tüm paydaşları sürdürülebilir enerji 
politikaları, yenilenebilir enerji kay-
nakları, yatırım fırsatları ve ener-
ji verimliliği konularında görüş alış-
verişinde bulunurken, Türkiye’nin 
enerji vizyonuna katkı sağlayacak 
çözüm önerileri masaya yatırıldı. 
Zirvenin açış konuşmasını TÜSİAV 
Genel Sekreteri ve Enerji Platformu 
Başkanı Kutlu Tamay yaptı.

>> HABERİ 8. SAYFADA

Türkiye’nin geleceği 
TÜSİAV 4. Enerji 

Zirvesi’nde konuşuldu
TÜRKİYE’NİN ENERJİ 

VİZYONU ZİRVEDE ELE ALINDI 

GONCAGÜL
KONAŞ

Veli SARITOPRAK
TÜSİAV Başkanı

Kutlu TAMAY
TÜSİAV Genel Sekreteri 
ve Enerji Platformu Bşk.

Cem TUNÇ
TÜSİAV Mütevelli 

Heyeti Üyesi

Benlice çifti, 
Ankara’nın 

ormanlarını 
izliyor
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HER ŞEY

Huyu Değişmedi

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

İkinci Dünya Savaşı’nı çıkaran, dünyayı kana boyayan kim-
di? Savaş öncesi o tarihlerde seçimle işbaşına gelen Alman fa-
şizminin lideri Aldolf Hitler idi. Milyonlarca insanın ölümüne se-
bep olmuştu. Kendi intihar edinceye kadar huyu hiç değişmedi. 

Hani atalar der ya… “Canı çıkmadan huyu çıkmaz…” 
Devleti silahlı darbeyle ele geçiren dahil, seçimle ele ge-

çirenlerin de kendilerine özgü huyları vardır. Silahla ele geçi-
renler halka süngünün ucunu gösterirler. Seçimle devleti ele 
geçirenler ise meclis kürsüsünde “bağlılık ve tarafsızlık yemini 
ettiklerini” unutup anayasa kurallarını yok sayıyorsa, Türkiye’de 
olduğu gibi huysuz huyundan vazgeçmiyor demektir.

AKP Genel Başkanı RTE; Türkiye Cumhuriyeti Anaya-
sa’sının kurallarını çiğneyen bir zat olarak siyasi tarihe geçmiş 
bulunuyor.

Devletin açtığı sınava katılarak birinci çıkan yurttaşları 
“sözlü sınavla” eleyenler huylarından vazgeçmiyorlar demektir. 
Sözlü sınavda eledikleri yurttaşların yerine kendi adamlarını sı-
navı kazanmadığı halde işe alırlar. Yurttaşa da derler ki; “Sözlü 
sınavı kaybettiniz…” derler.

Bu durum AKP’nin ele geçirdiği devlet kurumlarında ve 
belediyelerde durum aynıydı. Bu günkü durumu ortaya koymak 
için geçmişte birkaç örnek vermek istiyorum. 

Yıl 2010 yılı Ocak ayının içi, AKP iktidardaydı.
Kırıkkale’nin Yahşihan İlçesi Irmak Beldesi Belediyesi İtfai-

ye Müdürlüğü’ne alınacak 4 itfaiye eri için sınav yapıldı. 
Çok sayıda başvuru yapılmasına rağmen yeterli belgeleri 

olmadığı gerekçesiyle 9 adayın katıldığı sınavda kazananlardan 
birinin Belediye Başkanı AK Parti’li Bilal Ağca’nın oğlu, diğeri-
nin kayın biraderi, diğerlerinin zabıta memuru Kadir Bilge’nin 
oğlu Alper Bilge ile Türkiye İş Kurumu Müdürü Nazım Ulu’nun 
kızı olması tartışmaya neden oldu. 

Yasa dışı sınava itiraz edenlerine karşı sınav Başkanı pro-
sedürü uyguladıklarını açıklıyor. Yani huylu huyundan vazgeç-
miyor. Adalet bunun neresinde?

İş bununla kalmıyor. Kırıkkale Irmak Belediyesi, sınavla 4 
itfaiye eri alınacağını duyuruyor. Başvuran itfaiye eri adayları 
15 Ocak 2010 cuma günü Irmak Belediyesi hizmet binasının 
Meclis salonunda saat 11.00’de sözlü sınava tabi tutuluyor. 

Ancak sözlü sınav sonuçlarının ardından kazananların şa-
ibeli olduğu iddiaları ortaya atılıyor. Irmak Belediyesi’ne alınan 
itfaiye erlerinden 2’sinin Belediye Başkanı Bilal Ağca’nın oğlu 
Mevlit Ağca ile kayınbiraderi Davut Akbaş, diğerlerinin zabı-
ta memuru Kadir Bilge’nin oğlu ile İş Kurumu Müdürü Nazım 
Ulu’nun kızı olduğu belirleniyor. 

Sınav sonuçlarının öğrenen diğer adaylar tepki gösterir-
ken, adil davranılmadığını torpillerin uygulandığını savunuyor-
lar.

 İddiaları yanıtlayan Irmak Belediye Başkanı Bilal Ağca, 
sınava şartları uyan 9 adayın başvurduğunu belirtirken, şöyle 
dediyor: “Adaylar Türkiye İş Kurumu tarafından gönderildi. Sı-
nav komisyonunda ben yoktum. Komisyona herhangi bir etkim 
de olmadı. Yasal prosedür ne ise onu uyguladık. 

Yasa dışına çıkmadık. Ayrıca benim oğlumun işe alındığı 
ve haksızlık yapıldığı iddia ediliyor. Oğlumun herhangi bir kamu 
kurumunda işe girmeye hakkı yok mu? Oğlumun işe alındığını 
söyleyenler puanına hiç bakmamışlar mı? 

Haksızlık olduğunu iddia edenler, yasal yollardan haklarını 
arayabilir. Buna bir şey diyemem.” diyor. (DHA) 

Yani aynı durum AKP iktidarı döneminde devam ediyor. 
RTE; seçim öncesinde “sözlü sınavları kaldıracağız…” dedi.

Sözlü sınavlar devam ediyor. 100 puan alanlar bile ele-
niyor. 

Yani huylu huyundan vazgeçmiyor.  
Adam kayırma tüm devlet kurumlarında 23 yıldır sürüyor. 
Ekonomide, maliyede, bakanlıklarda AKP belediyelerinde 

yasa dışı uygulamalara kimler “dur” diyecek, pek bilinmiyor.
Huylu huyundan vazgeçmiyor. RTE; “sözlü sınavlar kaldı-

rılacak…” diyor. Ama yüksek puan alarak yazılı sınavı kaza-
nanlar sözlerinde durmadıkları için eleniyorlar. Bunların yerine 
AKP’liler ya da AKP’lilerin yakınları işe alınıyor.

İşsizlik ayyuka çıkıyor. Şu anda açık ve gizli işsiz sayısı 11 
milyonu aşmış bulunuyor. Huylunun huyu değişmiyor. Bu huy-
suzun huyunu halkın değiştirmesi gerekir. 

www.sonsoz.com.tr

İZMİR, (DHA)- SAĞLIK Bilimleri Üni-
versitesi (SBÜ) İzmir Tıp Fakültesi Dr. 
Behçet Uz Çocuk Hastalıkları ve Cer-
rahisi Eğitim ve Araştırma Hastanesi'ne 
görevli Uzman Psikolog Sibel Özgür Va-
tansever, çocuk ve ergenlerde her ge-
çen gün artan yeme bozuklukları ve 
obezite tehlikesine rikkati çekip, "Hor-
monal bozulmayla birlikte çocuk çok kü-
çük yaşta ergenliğe giriyor. 5 ya da 6 ya-
şındaki bir çocuğun vücudunda ergenlik 
belirtilerinin olması, onun için çok korku-
tucu ve travmatik bir durum haline gele-
biliyor" dedi. Diyetisyen Aliye Güç de kilo 
vermenin önündeki en büyük engeller-
den birinin, sağlıklı beslenmenin toplum-
da kısa süreli ve geçici bir diyet listesi 
olarak algılanması olduğunu söyledi.

Sağlık Bilimleri Üniversitesi (SBÜ) İz-
mir Tıp Fakültesi Dr. Behçet Uz Çocuk 
Hastalıkları ve Cerrahisi Eğitim ve Araş-
tırma Hastanesi uzmanları, çocuk ve er-
genlerde her geçen gün artan yeme bo-
zuklukları ve obezite tehlikesine karşı 
uyarılarda bulundu. Çocuklardaki yeme 
bozukluklarının sadece kiloyla ilgili ol-
madığını, ardında yatan psikolojik sü-

reçlerin mutlaka incelenmesi gerektiği-
ni belirten SBÜ İzmir Tıp Fakültesi Dr. 
Behçet Uz Çocuk Hastalıkları ve Cerra-
hisi Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde-
ki Uzman Psikolog Uzman Psikolog Si-
bel Özgür Vatansever, bozulan yeme 
alışkanlıklarının çocuk gelişimini doğru-
dan tehdit ettiğini söyledi. Sağlıksız bes-
lenme ve kilo alımının, hormonların ve 
dolayısıyla gelişim döngülerinin bozul-
masına yol açtığını anlatan Vatansever, 

“Hormonal bozulmayla birlikte çocuk çok 
küçük yaşta ergenliğe giriyor. 5 ya da 
6 yaşındaki bir çocuğun vücudunda er-
genlik belirtilerinin olması, onun için çok 
korkutucu ve travmatik bir durum haline 
gelebiliyor. Psikolojik destek sürecinde 
bu kaygılarla da çalışıyoruz" dedi.

‘KOŞULLU KABUL 
GÖRMÜŞ ÇOCUKLARDA 
YEME BOZUKLUĞU BAŞ 

GÖSTERİYOR’
Çocukların kendilerine başvurduğun-

da sıklıkla bedensel kısıtlılıklardan ve 
sosyal zorbalıklardan şikayet ettiğini dile 
getiren Vatansever, "Çocuğa kilosundan 
neden rahatsız olduğunu sorduğumda, 
“Merdiven çıkarken zorlanıyorum” diyor 
ya da okulda arkadaşları tarafından zor-
balığa uğradığını, kilosuyla dalga geçil-
diğini anlatıyor. Aslında burada asıl konu 
kilo değil, dalga geçiliyor olması ve ço-
cuğun öz şefkatini kaybetmesi. Biz duy-
gusal sorun yaşayan çocuklara kilonun 
bir amaç değil, sadece bir sonuç olduğu-
nu fark ettirmeye çalışıyoruz. Koşulsuz 
sevgi ve kabul gören bir çocuğun beden 
imajıyla sorunu olmaz. Ancak koşullu ka-
bul görmüş çocuklarda yeme bozukluk-
ları ve kendini sevmeme eğilimi baş gös-
teriyor” diye konuştu.

'PAKETLİ GIDA VE EKRAN 
KARŞISINDA GEÇEN SAATLER 

SİSTEMİ BOZUYOR'
Aşırı kilo alımı veya kaybının yanlış 

kurgulanmış bir yaşam düzeninin fatura-
sı olduğunu vurgulayan Uzman Psikolog 
Vatansever, "Bir çocukta kilo sorunu var-
sa, orada mutlaka uyku sorunu, denet-
lenemeyen ekran süresi ve aşırı paketli 
gıda tüketimi de vardır. Çocuklar ellerin-
de paketli ürünlerle ekran karşısında sa-
atlerce vakit geçiriyor, ev hayatına dahil 
olmuyor ve aileler bir süre sonra çocuk-
lara söz geçiremez hale geliyor. Biz te-
davide doğrudan kiloyu hedef almayız. 
Uyku düzenini sağlar, melatonin hormo-
nunun önemini anlatır, ekran süresini kı-
sıtlarız. 0-7 yaş grubunda tamamen ai-
leyle, 7-14 yaş arasında çocuk ve aileyle 
ortak, 14 yaş sonrasında ise ergenlerin 
kendi iradeleri ön planda olduğu için bi-
reysel çalışırız. Çocuk hayatına bu disip-

lini uyarlayıp kendi bedeni üzerinde söz 
sahibi olduğunda, yaşadığı başarı tat-
miniyle birlikte öz güveni de yerine geli-
yor” dedi.

'KLİNİKTE EN SIK 
KARŞILAŞTIĞIMIZ TABLO 

OBEZİTE'
Halk arasında yeme bozukluklarının 

genellikle 'aşırı zayıflık arzusu' veya ‘se-
çici beslenme' olarak bilindiğini, ancak 
klinikte tamamen farklı bir tabloyla kar-
şılaştıklarını belirten SBÜ İzmir Tıp Fa-
kültesi Dr. Behçet Uz Çocuk Hastalıkları 
ve Cerrahisi Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesi Diyetisyeni Aliye Güç ise "Yaklaşık 
2 yıldır bu kurumda çalışıyorum. Nadi-
ren de olsa aşırı zayıf görünme isteğiy-
le (anoreksiya vb.) karşılaşsak da, ço-
cuk ve ergenlerde en sık gördüğümüz 
yeme bozukluğu tablosu, fazla enerji alı-
mına bağlı olarak gelişen obezitedir. Bu 
durumun altında tek bir neden yok an-
cak pandemi ve sonrasında evde geçi-
rilen sürenin artması, fiziksel aktivitenin 
azalması ve online yemek uygulamaları-
nın yaygınlaşması fast food ile paketli gı-
daya erişimi çok kolaylaştırdı" ifadeleri-
ni kullandı.

'ÇOCUKLAR SÖYLENENİ 
DEĞİL GÖRDÜKLERİNİ 

UYGULAR’
Kilo vermenin önündeki en büyük 

engellerden birinin, sağlıklı beslenme-
nin toplumda kısa süreli ve geçici bir di-
yet listesi olarak algılanması olduğunu 
ifade eden Diyetisyen Aliye Güç, şunla-
rı anlattı:

"Sağlıklı beslenme geçici bir liste de-
ğil, sürdürülebilir bir yaşam tarzıdır. İnter-
netteki bilimsel temeli olmayan hızlı kilo 
verme vaatleri motivasyon kaybı yaratı-
yor. Stres, yoğun okul temposu, yetersiz 
su tüketimi ve uykusuzluk da kilo verme-
yi zorlaştırıyor. Çözümün temeli yasaklar 
koymak değil, doğru alışkanlıklar edin-
dirmektir. Çocuklar ebeveynlerinin söy-
lediklerinden ziyade gördüklerini uygu-
larlar. Bu yüzden anne ve babaların iyi 
birer rol model olması gerekir. Özellikle 
akran zorbalığının yoğun yaşandığı 12-
17 yaş arası ergenlik döneminde beden 
algısı kırılganlaşıyor. Daha küçük yaşlar-
da ise okuldaki abur cubur, kızartma ve 
hamur işi tüketimi obeziteyi tetikliyor."

‘HEDEF HAFTADA 1 KİLO’
Beslenme planını çocuklarla konu-

şarak, onların sevdikleri besinleri kade-
me kademe sisteme dahil ederek ha-
zırladıklarını belirten Güç, sağlıklı kilo 
kaybı sınırlarına değinip, "Dünya Sağlık 
Örgütü'nün önerisi doğrultusunda hafta-
lık yarım ila 1 kilo arasında kayıp hedef-
liyoruz. Aylık kontrollerde hastalarımızın 
sağlıklı bir şekilde 2 ile 4 kilo arasın-
da vermelerini bekliyoruz" diye konuş-
tu. (DHA)

Çocuklarda yeme bozukluğunun arkasındaki 
gizli tehlike, 5 yaşında ergenlik belirtileri

İZMİR (AA) - İzmir Büyükşehir 
Belediyesi Eşrefpaşa Hastanesi'nde 
görevli diyetisyen Dilara Demirkan, 
16 ayda 36 kilo vererek hastalarına il-
ham verdi.

İzmir Büyükşehir Belediyesinden 
yapılan açıklamaya göre, Demirkan 
fazla kilolarla küçük yaşlarda tanıştı.

O yıllarda birçok kez diyet yapıp 
bırakan Demirkan, sağlık sorunları 
üzerine 16 ay önce 97 kiloyla başla-
dığı süreçte sağlıklı beslenme ve dü-
zenli egzersizle 61 kiloya düştü.

Açıklamada görüşlerine yer veri-
len Demirkan, fazla kilolar nedeniy-
le zaman zaman olumsuz yorumlarla 
karşılaştığını belirterek, şunları kay-
detti:

"Her yaz diyetisyene gider, birkaç 
ay diyet yapardım. Ancak kış geldi-
ğinde eski beslenme düzenime geri 
dönerdim. Bu döngü yıllarca sürdü. 
Üniversite yıllarında önce gıda tekno-
lojisi eğitimi aldım. Babamın yıllardır 
diyetisyenlere para ödediğini görünce 
kendi kendime 'Seni bu dertten kur-
taracağım' dedim ve beslenme ve di-
yetetik bölümünü tercih ettim. Ancak 
bu kararıma çevremden olumsuz tep-
kiler geldi. 'Kelin ilacı olsa başına sü-
rer', 'Sen diyetisyen olamazsın.' di-
yenler oldu."

Demirkan, sağlık sorunlarının ar-
dından yaşam tarzını değiştirmeye 
karar verdiğini, 16 aylık süreçte 36 
kilo verdiğini anlatarak, "Eski hastala-

rım geldiğinde beni tanımakta zorlanı-
yor ve 'Ama burada şişman bir diye-
tisyen vardı' diyorlar. Ben de 'Evet, o 
bendim' diye yanıt veriyorum. Ardın-
dan büyük bir şaşkınlıkla 'Nasıl yap-
tınız?' diye soruyorlar." ifadelerini kul-
landı.

Başarısının sağlıklı beslenme ve 
düzenli spor olduğunu belirten Demir-
kan, mide ameliyatı ya da mide balo-
nu olmadığını, zayıflama iğnesi kul-
lanmadığını kaydetti.

Demirkan kilo vermekten daha 
zor olanın kiloları korumak olduğunu 
vurgulayara, sözlerini şöyle tamamla-
dı: "İnsanlar hedef kiloya ulaştıkların-
da sürecin bittiğini düşünüyor. Oysa 
asıl süreç bundan sonra başlıyor. Ben 
bugün dikkat etmeyi bıraksam verdi-
ğim kiloların önemli bir kısmını geri 
alabilirim. Önemli olan sürdürülebilir 
bir yaşam tarzı oluşturmak. Diyet ve 
spor, emek isteyen ama süreklilik ge-
rektiren süreçlerdir."

İzmir'de diyetisyen 16 ayda verdiği 
36 kiloyla hastalarına örnek oldu

İSTANBUL, (DHA)- BU hafta sonu mil-
yonlarca öğrencinin gireceği üniversite sı-
navı öncesinde artan stresin yalnızca zih-
ni değil, sindirim sistemini de yorabileceğini 
belirten Gastroenteroloji Uzmanı Dr. Nu-
rettin Coşkun, stresin mide üzerindeki etki-
leri hakkında bilgi verdi. Uzm. Dr. Coşkun, 
“Sınav kaygısı mide yanması, şişkinlik, ha-
zımsızlık ve reflü şikayetlerini artırabilir” 
dedi.

Stres ile sindirim sistemi arasındaki iliş-
kinin bilimsel olarak ‘beyin-bağırsak ekse-
ni’ ile açıklandığını belirten Yeditepe Üni-
versitesi Hastaneleri'nden Gastroenteroloji 
Uzmanı Dr. Nurettin Coşkun "Beyin ve sin-
dirim sistemi sürekli iletişim halindedir. Bu 
nedenle yaşanan stres, kaygı ve duygu-
sal yükler mide ve bağırsak fonksiyonlarını 
doğrudan etkileyebilir" ifadelerini kullandı.

Stresin mide üzerinde farklı mekaniz-
malarla etkili olduğunu anlatan Uzm. Dr. 
Coşkun "Stres mide asidi salgısını artıra-
bilir ve buna bağlı olarak mide yanması ile 
ekşime hissi daha belirgin hale gelebilir. 
Aynı zamanda mide boşalmasını yavaşla-
tarak şişkinlik, erken doyma ve dolgunluk 
hissine neden olabilir" diye konuştu.

‘STRES REFLÜ VE HAZIMSIZLIK 
ŞİKAYETLERİNİ ARTIRABİLİR’
Stresin mide ve bağırsakların ağrı-

ya olan duyarlılığını artırabildiğini belir-
ten Uzm. Dr. Coşkun normalde rahatsızlık 
vermeyecek gaz veya gerilmenin bile ağrı 
olarak hissedilebildiğini söyledi. Reflü ya-

kınmalarının da stres dönemlerinde arta-
bileceğine dikkat çeken Uzm. Dr. Coşkun 
"Stresin doğrudan reflüye neden olduğu net 
olarak gösterilmiş değil. Ancak mevcut reflü 
şikayetlerinin daha sık ve daha şiddetli his-
sedilmesine yol açabilir. Bunun yanında bu-
lantı, iştahsızlık ve karın ağrısı gibi yakın-
malar da görülebilir" dedi.
‘TETKİKLER NORMAL OLSA DA 
ŞİKAYETLER DEVAM EDEBİLİR’

Özellikle fonksiyonel dispepsi ve irri-
tabl bağırsak sendromu (IBS) gibi hastalık-
larda stresin etkili olduğunu söyleyen Uzm. 
Dr. Coşkun, “Bazı durumlarda yapılan tet-
kiklerin normal çıkmasına rağmen hastala-
rın şikayetleri devam edebilir. Yakınmala-
rın yoğun iş temposu, sınav dönemi, ailevi 
sorunlar veya kaygı dönemlerinde artması, 
gün içinde değişkenlik göstermesi ve uyku 
bozukluğu ya da anksiyetenin eşlik etme-
si stres kaynaklı sindirim sistemi sorunlarını 
düşündürebilir" dedi.

‘HER ŞİKAYETİ STRESE 
BAĞLAMAYIN’

Mide ve bağırsak yakınmalarının her 
zaman stres kaynaklı olmayabileceğine dik-
kat çeken Dr. Coşkun bazı belirtilerin mut-
laka detaylı şekilde değerlendirilmesi ge-
rektiğini belirterek "Kilo kaybı, 
kansızlık, yutma güçlüğü, tek-
rarlayan kusma veya mide-
bağırsak sistemi kanaması 
gibi alarm bulguları varsa şi-
kayetleri yalnızca strese bağ-
lamamak gerekir. Bu tür du-
rumlarda altta yatan organik 
nedenlerin araştırılması bü-
yük önem taşır" diye konuştu.

Uzm. Dr. Coşkun, mide 
ve bağırsak sağlığını koru-
mak için şu önerilerde bu-
lundu:

“Düzenli uyuyun: Her 
gün benzer saatlerde uyuyup 
uyanmaya özen gösterin. Ka-
liteli uyku, stresin azaltılması-
na ve sindirim sisteminin dü-
zenli çalışmasına katkı sağlar.

“Dengeli ve düzenli bes-
lenin: Öğün atlamayın, aşı-
rı yağlı ve baharatlı gıdalar-
dan kaçının. Sebze, meyve 
ve lif açısından zengin besin-
leri tercih edin.

“Fiziksel aktiviteyi ihmal 
etmeyin: Düzenli yürüyüş ve 

egzersiz, stres hormonlarının azalması-
na yardımcı olurken sindirim sisteminin de 
daha sağlıklı çalışmasını destekler.

“Stres yönetimine önem verin: Nefes 
egzersizleri, meditasyon, hobiler ve sosyal 
aktiviteler günlük stresin azaltılmasına yar-

dımcı olabilir.
“Şikayetleriniz devam ediyorsa uzma-

na başvurun: Mide yanması, şişkinlik, karın 
ağrısı veya reflü gibi yakınmalarınız sürü-
yorsa mutlaka bir gastroenteroloji uzmanı-
na danışın.”
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Sevgili Okur,
İş dünyasında son zamanlarda işinden ayrılan ve kendi şirke-

tini kuran kişiler görüyorum. Bu yön değiştirme iç güdüsü, doğ-
ru zihinlerin elinde çok doğru yerlere gidebiliyor. Ayrıca “ortam 
kötü, iş kurulmaz” klişesine de katılmıyorum. Çünkü bizim gibi 
coğrafyalarda gözümüzün önüne hangi iklimi getirirsek getirelim, 
her zaman kötü durumlar vardı.

Çok beğendiğim Felsefe Profesörü Ahmet Arslan’ın, Fatih 
Altaylı ile sohbetini izledim. Ahmet Hoca’nın fikirlerine büyük 
ölçüde katıldım:

“Dünya her şeye rağmen teknolojiyle birlikte düşünceye daha 
yakın bir yöne gidiyor.”

Bence doğru bir bakış açısı. Eski tarihlerde yaşanan olaylar 
göz önüne gelince insan bir noktada daha düşünceye yatkın tara-
fa yöneliyor diyebiliyor.

Buna:
“Hadi canım, dünyanın kan gölüne ve vahşetine bak. Nasıl 

düşünceye yatkın bir yön?” diyenler de mutlaka çıkacaktır.
Olabilir.
Ben yine iş dünyası rayına gireyim.
Uzun bir süre sektörde çalıştıktan sonra kendi işini kurmak 

isteyenleri gerçekten projeler bekliyor. Onlar da bu işe “çalışan 
gözlüklerinden” bakmayı bıraktıkları zaman para kazanacaklar.

Şirketi ilk kurduğum zamanları hatırlıyorum. Havalimanına 
yetişmeye çalışırken çevre yolunda lastiğim patlamıştı. Aradığım 
kişiye:

“Ne yapacağız?” dedim.
“Yol yardımı gelmezse lastiği sen değiştireceksin.” dedi.
Ben de değiştirdim.
Yöneticiyken alışmıştım. Böyle bir durumda hemen ikame 

araç gelirdi.
Bu küçük bir örnek.
Konfor alanı içinde kalmak, kendi işini yapmanın içi yün ya-

taklarla kaplı dipsiz çukuru oluyor.
Konfora düşmemek lazım.
Bir arkadaşıma anlatıyordum. Okuduğum bir kitapta yazar, 

ayda bir defa yerde uyuyun diyor. Hatta birkaç ayda bir şehrinizin 
en işlek caddesine en kötü giyisilerinizle çıkıp insanların size nasıl 
baktığını gözlemleyin diyor.

Kulağa saçmalık gibi geliyor biliyorum.
Ama bu tür önerilerin ortak amacı, insandaki kontrolsüz ego-

yu ve alışılan konforu sarsmak.
Bu gibi uygulamalar birçok mistik yapıda da biliniyor ve uy-

gulanıyor.
Elbette yeni iş kuran kişilere eski püskü giyinip kendinizi dı-

şarı atın demiyorum.
Ama bir şeyler demek istiyorum.
Otomasyon işinde çok bilgili bir arkadaşım, şirketi açtıktan 

birkaç sene sonra işi bırakmak zorunda kaldı. Onun sebepleri 
başkaydı ama çerçeve tüm iş dünyasında çoğunlukla değişmiyor.

Başarısız olmak için şimdi söyleyeceklerimi uygulayabilirsiniz.
Birkaç seneye gerçekten dibi görmeniz garantili…
Öncelikle aldığınız her ödemeyi sizin zannedin.
Kasaya para mı geldi?
Tedarikçi giderlerini, proje giderlerini, operasyon giderlerini 

düşünmeyin.
Hemen bir makam aracı alın.
Çünkü herkes bekleyebilir.
Siz makam oldunuz artık.
Şantiyelerinize gitmeyin.
Sizin o tozlu, topraklı şantiyede ne işiniz var?
Siz patronsunuz.
Hem arabanız da makam aracı.
Toz olabilir.
Başınıza bir şey düşebilir.
Nasıl olsa personelinizin şantiyede sizin fikrinize ihtiyacı yok.
İş alırken çok hevesli olun.
Parayı hemen kendinize harcayın.
Ama sorun olunca ortadan kaybolun.
Zaten sorunlar bekletince çözülür.
Zaman her şeyin ilacıdır.
Sorun çözülsün, siz süper kahraman gibi pelerininiz uçarak 

ortaya çıkın.
Sürekli malzeme alın.
Deponuz ağzına kadar ürünle dolsun.
Karşısına geçip keyif sütü için.
Sıkıntı anında sıcak paraya ulaşmanız gerekebileceği hiç ak-

lınıza gelmesin.
“Biz elimizde yirmi projeyle battık çünkü hiç nakitimiz yoktu. 

Her şeyi kısa vadede kullanmayacağımız ürünlere gömmüştük.” 
diyen damdan düşmüş tecrübeye kulaklarınızı tıkayın.

Gün boyu kalkmadığınız makam koltuğunun altına da biraz 
ürün alın.

Şirketiniz yerini almadan önce gidin bütün paraya ikamet 
edeceğiniz lüks daire alın.

Zaten evinize gelen misafir, firmanıza gelecek müşteriden 
daha anlamlı.

Yoksa bacanağınız ne yapsın alınmış şirket ofisini?
Çok iş alın.
“Kervan yolda düzülür.” diyerek ilerleyin.
Projeler yanlış mı?
İmalatlar hatalı mı?
Ekstra masraflar mı çıkıyor?
Umurunuzda olmasın.
Size daha çok proje, daha çok projeden gelen parayla eğ-

lence lazım.
İşte,
başarısız olmak istiyorsanız bütün bunları gönül rahatlığıyla 

uygulayabilirsiniz.
Ama garip bir şey var.
Yıllar içinde tanıdığım, ayakta kalan insanların neredeyse hiç-

biri böyle davranmadı.
Onlar parayı gelmeden harcamadılar.
Şantiyeden uzaklaşmadılar.
Sorunlardan kaçmadılar.
Konforu başarı zannetmediler.
Belki de mesele budur.
Başarı çoğu zaman ne yapılacağını bilmekten değil, ne yapıl-

maması gerektiğini öğrenmekten geçiyor.
Sağlıcakla.

Başkent akşamları “Çayyolu 
Yaz Sahnesi” ile şenleniyor
OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşe-
hir Belediyesi “Çayyolu 
Yaz Sahnesi” ile Başkent-
lilerin yaz akşamlarına 
renk katıyor. Açık havada 
gerçekleştirilen “Çayyolu 
Yaz Sahnesi” etkinliklerin-
de Başkentlilerle buluşan 
Cem Adrian, güçlü sesi ve 
sevilen şarkılarıyla unutul-
maz anlar yaşattı.

Ankara Büyükşehir 
Belediyesi, Çayyolu’na 
kazandırdığı Koru Kent 
Meydanı’nda “Çayyolu 
Yaz Sahnesi”nde düzen-
lediği konserlerle yaz bo-
yunca Başkentlilere müzik 
dolu akşamlar yaşatıyor.

Her yaştan müzikse-
veri bir araya getiren ve 
açık havada gerçekleştiri-
len etkinlikler serisinin ilk 
konuğu; güçlü sesi, kendi-
ne özgü yorumu ve geniş 
repertuvarıyla geniş kitle-
lere ulaşan ünlü sanatçı 
Cem Adrian oldu.

BAŞKENTLİLERDEN 
YOĞUN İLGİ

Ankara Büyükşehir 
Belediyesi tarafından ya-
pımı gerçekleştirilen Koru 
Kent Meydanı’ndaki ilk et-
kinlik olan konserde Cem 
Adrian, en sevilen şarkı-
larını Başkentlilerle birlik-
te söyledi.

Başkent’te yaz ayları-
nın dolu dolu geçeceğinin 
müjdesini veren ABB Kül-
tür Etkinlikleri Şube Mü-
dürü Oya Uygun ise tüm 

etkinliklerin ücretsiz oldu-
ğunun altını çizdi. Uygun, 
“Başkentlilerin yaz akşam-
larını renklendirecek Çay-
yolu Yaz Sahnemizi bu-
gün itibarıyla başlatıyoruz. 
Yaz boyunca Koru Kent 
Meydanı'nda kültür ve sa-
natı açık havada vatan-
daşlarla buluşturacağız. 
Çok dolu bir yaz programı 
hazırladık. Ayrıca tüm ai-

lelerin birlikte keyifle vakit 
geçirebileceği açık hava 
sinema film gösterimleri-
miz olacak. Bütün vatan-
daşlarımız herhangi bir bi-
let almadan açık havada 
vereceğimiz her hizmete 
gönül rahatlığıyla gelebilir-
ler” dedi.

YAZ BOYUNCA 
ETKİNLİKLER DEVAM 

EDECEK

“Çayyolu Yaz Sahne-
si” yaz boyunca farklı mü-
zik türlerinden sanatçı ve 
grupları Başkentlilerle bu-
luşturacak. 21 Haziran’da 
Yeni Türkü Ankaralı hay-
ranlarıyla buluşacak. 27 
Haziran’da düzenlene-
cek Başkent Mum Işığın-
da Konseri ise müzikse-
verlere özel bir atmosfer 
sunacak.

Sincan’da gönül 
köprüleri kuruluyor

OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediye Baş-
kanı Murat Ercan, vatan-
daşlarla doğrudan iletişim 
kurduğu “Vatandaş Soruyor, 
Başkan Cevaplıyor” progra-
mı kapsamında mahal-
le ziyaretlerine de-
vam ediyor. 
Bu kez Mus-
tafa Kemal 
Mahal-
lesi sa-
kinleriyle 
bir araya 
geldi. Yo-
ğun ilgi gö-
ren buluş-
mada mahalle 
sakinleri merak et-
tikleri konuları, taleplerini ve 
önerilerini doğrudan Başkan 
Ercan’a iletme fırsatı buldu.

“Vatandaş Soruyor, Baş-
kan Cevaplıyor” programın-
da vatandaşların görüşleri 
tek tek dinlenirken, mahal-
leye ilişkin ihtiyaçlar ve de-
vam eden çalışmalar hak-
kında değerlendirmelerde 
bulunuluyor. Samimi bir at-
mosferde gerçekleşen top-
lantıda Sincan Belediye 

Başka-
nı Murat 
Ercan, 

vatan-
daşlarla 

yüz yüze gö-
rüşmenin hiz-

metlerin daha etkin 
planlanmasına katkı sağla-
dığını ifade etti.

Bu kez Mustafa Kemal 
Mahallesi sakinlerinin soru-
larını yanıtlayan Başkan Er-
can, belediyenin yürüttüğü 
projeler hakkında bilgi verdi. 
Vatandaşlardan gelen öneri-
lerin kendileri için yol göste-
rici olduğunu belirten Ercan, 
her mahallenin öncelikleri-
ni yerinde dinleyerek çözüm 
üretmeye devam edecekle-

rini söyledi.
Başkan Murat Ercan, 

“Hemşehrilerimizin fikirle-
ri ve önerileri bizim için çok 
kıymetli. Şeffaf, katılımcı ve 
hizmet odaklı belediyeci-
lik anlayışıyla Mahallelerimi-
zi ziyaret ederek vatandaş-
larımızla bir araya gelmeye, 
ihtiyaçları yerinde tespit et-
meye ve çözümleri birlikte 
oluşturmaya devam edece-
ğiz. ” dedi.

Program sonunda ma-
halle sakinleri, taleplerini 
doğrudan iletebilme imkânı 
sunan buluşmadan duyduk-
ları memnuniyeti dile getire-
rek Başkan Ercan’a teşek-
kür etti. 

TUBİL yılsonu gösterisi 
yoğun alkış topladı

OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE Belediye-
si TUBİL Halk Dansları Toplu-
luğu, Nazım Hikmet Kongre 
ve Sanat Merkezi’nde yılso-
nu gösterisi düzenledi. Halk 
oyunları, bale ve Kpop gibi bir-
birinden farklı alanlarda yıl bo-
yunca aldıkları eğitimleri yıl-
sonu gösterisi ile taçlandıran 
dansçılar, izleyicilerden yoğun 
alkış topladı.

Minik, yıldız, genç ve ye-
tişkin grupları olmak üzere 14 
ekibin sahne aldığı yılsonu 
gösterisinde; Antalya, Artvin, 
Van, Kırşehir, Antep, Bursa, 
Trabzon gibi farklı yörelerin 
oyunlarını rengarenk kıyafetler 
eşliğinde sahneleyen TUBİL 
dansçıları, performanslarıyla 
seyircilerden tam not aldı.

Yenimahalle Belediye-
si olarak kültür ve sanatın her 
dalına sahip çıkıyoruz diyen 

Yenimahalle Belediye Başkanı 
Fethi Yaşar, “TUBİL yalnızca 
Ankara’da ve ülkemizde değil 
dünyada da adından söz etti-
riyor, birçok ülkeden madalya-
larla dönüyor ve şanlı bayra-
ğımızı gururla dalgalandırıyor. 
Yenimahalle Belediyesi olarak 
sanat, kültür, eğitim ve spo-
ra tam destek veriyoruz. Ülke-
mizi aydınlık günlere taşıma-
nın, birlik ve beraberlik içinde 
yaşamanın yolu bizi biz yapan 
değerlere sahip çıkmaktan ge-
çiyor. Geçmişten bugüne ta-
şıdığımız halk müziğimiz, tür-
külerimiz TUBİL’de eğitim alan 
dansçılarımızın çalışmaları ile 
bu güzel halk oyunlarına dö-
nüşüyor. Kültürümüzün gele-
cek kuşaklara taşınmasında 
emek harcayan eğitmenlerimi-
ze ve öğrencilerimize teşekkür 
ediyor, başarılarının devamını 
diliyorum” dedi.

Keçiören Belediyesi Çocuk 
Gelişim Merkezlerinde 

mezuniyet coşkusu
OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi bünyesinde faaliyet gös-
teren Ata, Gülücük ve Gül Adası Çocuk Gelişim 
Merkezlerinde eğitim alan öğrenciler, düzenlenen 
mezuniyet töreniyle 2025-2026 eğitim öğretim yılı-
nı tamamladı. Ailelerin yoğun ilgi gösterdiği törende 
öğrenciler, mezuniyet sevinçlerini öğretmenleri, aile-
leri ve belediye yöneticileriyle paylaştı.

Keçiören Belediyesinin çocuk gelişim merkez-
lerinde verilen nitelikli eğitim sayesinde okul önce-
si dönemde önemli kazanımlar elde eden öğrenciler, 
eğitim hayatlarının ilk basamağını başarıyla tamam-
ladı. Akademik, sosyal ve kişisel gelişimlerini des-
tekleyen eğitim programlarıyla dikkat çeken merkez-
lerde yetişen öğrenciler, mezuniyet belgelerini aldı.

KEP ATARAK MEZUNİYET 
SEVİNCİ YAŞADILAR

Törende sahneye çıkan minikler, kep atma se-
remonisiyle mezuniyet coşkusunu yaşadı. Çocukla-
rının bu özel anlarına tanıklık eden aileler ise duygu 
dolu anlar yaşadı. Program kapsamında Keçiören 
Belediyesi Konservatuvarı tarafından konser verildi. 
Müzik dinletisiyle renklenen etkinlikte çocuklar eğ-
lenceli vakit geçirirken, düzenlenen yüz boyama et-
kinliği de büyük ilgi gördü.
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BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA: 1. Karganın çıkardığı ses... 
Eleştirme işi... 2. Eriği andıran, eriğe benzeyen, erik 
gibi... Dondurulmuş meyve suyundan yapılan bir 
tür pelte... 3. Samsun iline bağlı ilçelerden biri... İs-
tanbul iline bağlı ilçelerden biri... 4. Bir şeyin geçti-
ği veya önce bulunduğu yerde bıraktığı belirti, nişan, 
alamet, emare... Notalamak işi, notasyon... Verme, 
ödeme (eski)... 5. Davranış, düşünce, duygu bakı-
mından ince, nazik olan (kimse)... Sıcak, nemli iklim-
lerde oluşan, parlak kırmızı veya kahverengiye çalan 
kırmızı renkli, demir oksit ve alüminyum bakımından 
zengin toprak... 6. Bir şeyin kenarlarından merkeze 
doğru yaklaşık olarak aynı uzaklıkta olan yer... Bü-
tün çizgileri belirgin olan, gözün bütün ayrıntılarıyla 
algılanan, iyi görünen... Saçma, saçma sapan söz 
(eski)... 7. Bütün varlıkların içinde bulunduğu sonsuz 
boşluk, feza, mekân... Resim ve heykel sanatların-
da varlıkların biçimi... Bir şeyin, bir yerin bitiş kısmı 
veya yakını, kıyı, yaka... 8. Helyum elementinin sim-
gesi... Paylama... Yok olan, ortadan kalkan (eski)... 
Türk alfabesinin on beşinci harfinin adı, okunuşu... 9. 
Sinir uyarmalarını sinir hücresinden ileriye uzatmaya 
yarayan, sinir hücrelerinin uzantılarından en belirli ve 
uzun olanı... Cehennem (eski)... Giysi, yorgan çarşa-
fı, yastık kılıfı vb.nin gereken belirli yerlerine düğme-
nin geçirilebilmesi için iplikle örülerek, parça geçirile-
rek veya biye ile yapılan küçük yarık... 10. Osmanlı 

Devleti’nde padişah öldüğünde tahta geçecek oğlu-
nun devlet yönetimindeki etkili gruplarca kabul edilip 
onaylanması (eski)... Derinin gözeneklerinden sızan, 
kendine özgü bir kokusu olan, yapışkan, renksiz, tuz-
lu sıvı, arak... Doğu Karadeniz bölgesine özgü yel-
kenli bir tür kıyı teknesi... 11. Kuması olmayan... Bi-
çim... 12. Gözde sarıya çalan kestane rengi... Bir 
şeyin sayısını ikiye çıkarmak (halk ağzı)... Samar-
yum elementinin simgesi... 13. Taranmış... İta amiri 
(eski)... 14. İki önermesi bulunan ve her iki önerme-
nin vargısı olan tasım, kıyasımukassem, dilemma... 
Sodyum elementinin simgesi... Bir, tek... 15. Önün-
de yürümek...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yararsız, uzun uza-
dıya konuşma... 2. Yeryüzü parçası, yerey, yer, top-
rak... Anlama, kavrama yeteneği olan, zekâsı olan, 
zeyrek... Gam dizisinde “sol” ile “si” arasındaki ses... 
3. Futa... Boa yılanı... Genellikle şeker hastaları-
nın şeker yerine kullandığı, maden kömürü katra-
nından elde edilen, beyaz.. 4. Çuha çiçeğigillerden, 
tohumları kafes kuşlarına yem olarak verilen bir bit-
ki... Akümülatör... 5. Koruma aracı... Çinko elemen-
tinin simgesi... Savaş sırasında orduya yardımcı ola-
rak toplanan silahlı halk gücü... 6. Şarkı... Yünün 
dövülmesiyle yapılan kalın ve kaba kumaş (halk ağ-
zında)... Takılmış, tutturulmuş, asılmış... 7. At, eşek, 
öküz vb. yük hayvanlarının tırnaklarına çakılan, aya-

ğın şekline uygun demir parçası... Bir günün, bir haf-
tanın, bir ayın, bir yılın ardından gelen (gün, hafta, 
ay, mevsim, yıl), ferdası... Rütbesiz asker, nefer... 
8. Shetland adalarında yetişen koyun türünün yü-
nünden yapılan kumaş, örgü vb... Arılamak işi, ten-
zih... 9. Talyum elementinin simgesi... Tanrıtanımaz-
lık... Bir kimseyi kötüleme, yerme, yergi (eski)... 10. 
İmamlık (eski)... Dış (spor)... Çok küçük veya kısa... 
11. Radyo dalgalarının yankısını alarak cisimlerin ye-
rini ve uzaklığını bulabilen, genellikle uçak ve gemi-
lerde kullanılan cihaz... Anlam bakımından birbirleriy-
le ilgili cümleleri birbirine bağlayan bir söz... Onluklar 
(eski)... 12. “İyilik edeyim derken kimseyi memnun 
edemedi” anlamındaki “...’yı küstürdü, Muhammed’i 
memnun edemedi” sözünde geçer... Ad soylu keli-
meye eklenerek kime veya neye ait olduğunu bildi-
ren ek... 13. Bir düşüncenin, bir görüşün başarı ka-
zanması için savaşan, mücadele eden kimse... Uzak 
Doğu’da yetişen Amerika elmasından çıkan zamk... 
Kendisinin olan bir şeyi, yasaya uygun olarak diledi-
ği gibi kullanabilen kimse, sahip... 14. Kalkan, zırh vb. 
korunma aracı... Bir ilde devleti temsil eden en yetki-
li yönetim görevlisi, ilbay... Bir şeye duyulan eğilim, 
arzu, şevk... 15. Aynı sayıyı almak...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Mamak Şehitleriyle Yaşıyor 
Projesi “Şahit Belgeseli” 

ile geleceğe iz bıraktı

OO HABER MERKEZİ

MAMAK Şehitleriyle Ya-
şıyor Pojesi kapsamında ha-
zırlanan “Şahit Belgeseli”nin 
galası yapıldı.

Mamak Kaymakamlığı 
tarafından, Mamak İlçe Mil-
li Eğitim Müdürlüğü koordi-
nesinde yürütülen Mamak 
Şehitleriyle Yaşıyor Pojesi 
kapsamında hazırlanan “Şa-
hit Belgeseli”, Necmettin Er-
bakan Kongre Merkezi’nde 
düzenlenen gala programıy-
la izleyiciyle buluştu. Medya 
Ankara’nın yapımcılığını üst-
lendiği belgeselin ilk gösteri-
minde, salonda duygu dolu 
anlar yaşanırken bir taraftan 
da gurur hakim oldu.

Aziz şehitlerimizin hatı-
ralarını gelecek nesillere ak-
tarmak amacıyla hayata ge-
çirilen bu anlamlı projede, 
Mamak ilçesinde okullara 
isimleri verilen şehitlerden, 
11 şehidimizin kıymetli aile-
leriyle röportajlar gerçekleşti-
rildi. Şehitlerimizin fedakârlık 
dolu hayat hikâyelerini ve ge-
ride bıraktıkları izleri kayıt al-
tına alan belgeselin gösterimi 
Şehit ailelerinin yanı sıra, ilçe 
protokolü ve vatandaşların 
yoğun katılımla yapıldı. 

“TABELALAR YALNIZCA 
BİRER İSİMDEN İBARET 

DEĞİLDİR”
Gala programının açılış 

konuşmasını gerçekleştiren 
Mamak Kaymakamı Mehmet 
Nebi Kaya, Mamak’ın va-
tan uğruna evlatlarını topra-
ğa vermiş kahraman ailele-
rin yaşadığı müstesna bir ilçe 
olduğunu vurguladı. Kayma-
kam Kaya, ilçedeki kurum-
larda yer alan şehit isimleri-
nin derin bir anlam taşıdığına 
dikkat çekerek şunları söy-
ledi:

“Bugün ilçemizin dört bir 
yanında; okullarımıza, kütüp-
hanelerimize, caddelerimize 
ve parklarımıza baktığımız-

da karşımıza çıkan tabelalar 
yalnızca birer isimden ibaret 
değildir. O isimlerin arkasın-
da vatan sevgisiyle yoğrul-
muş hayat hikâyeleri, mil-
letimizin istiklali ve istikbali 
uğruna göğsünü siper etmiş 
sarsılmaz bir irade vardır.”

Mamak’ın ev sahipli-
ği yaptığı Cebeci Askerî 
Şehitliği’nin büyük bir iftihar 
vesilesi olduğunu belirten 
Kaymakam Mehmet Nebi 
Kaya, Şahit Belgeseli’nin bu 
topraklara olan sorumluluk 
bilincinin bir tezahürü olduğu-
nu ifade etti.

11 ŞEHİDİMİZİN YÜREK 
SIZLATAN HATIRALARI 

KAYIT ALTINDA
Projenin detaylarına de-

ğinen Kaymakam Mehmet 
Nebi Kaya, çalışma kapsa-
mında isimleri okullara veri-
len 27 şehidin ailesine ula-
şılmaya çalışıldığını belirtti. 
Çeşitli nedenlerle katılama-
yanların dışındaki 11 şehit 
ailesinin gurur dolu hatıra-
larının kayıt altına alındığı-
nı söyleyen Kaya, bu proje-
yi mukaddes bir başlangıç 
olarak gördüklerini ve de-
vamının geleceğini müjde-
ledi. Konuşmasını, projede 
emeği geçen İlçe Milli Eğitim 
Müdürlüğü’ne, teknik ekibe 
ve yüreklerini açan şehit ai-
lelerine teşekkür ederek son-
landırdı.

“ŞAHİT İFADESİNİN 
TAŞIDIĞI ANLAM SON 

DERECE DERİNDİR”
Galaya katılan Millî Eği-

tim Bakan Yardımcısı Prof. 
Dr. Cihad Demirli, şehitlerin 
fedakârlıklarını unutmamanın 
ve bu mirası incitmeden ge-
lecek nesillere taşımanın milli 
bir mesuliyet olduğunu ifade 
etti. Bakan Yardımcısı De-
mirli “Şahit” kelimesinin derin 
anlamını şu sözlerle aktardı:

Hakikati Bilme ve Unut-
mama: Şahitlik, şehitlerimi-
zin vatan uğruna canları-

nı feda ederek gösterdikleri 
yüce iradeyi idrak etmektir. 
Milli Hafızayı Diri Tutma: Bu-
gün güven içinde eğitimden, 
bilimden ve kültürden söz 
edebiliyorsak, bu arkasında-
ki büyük fedakârlıklar saye-
sindedir.

“OKULLARDAKİ 
ŞEHİT İSİMLERİ 

VATAN SEVGİSİNİN 
SEMBOLÜDÜR”

Eğitim kurumlarının milli 
bilinçteki rolüne değinen Ba-
kan Yardımcısı Demirli, her 
şehidin ardında yarım kal-
mış bir hikaye ve aile barın-
dırdığını hatırlattı: “Bir oku-
lun girişinde yer alan bir isim; 
bir fedakârlığın, örnek bir ka-
rakterin ve vatan sevgisinin 
sembolüdür. ‘Mamak Şehit-
leriyle Yaşıyor’ kapsamın-
da hazırlanan bu anlamlı ça-
lışma, şehitlerimizi ailelerin 
gönlünde yaşayan hatıraları 
ve emanetleriyle birlikte yeni 
nesillerle buluşturmaktadır.” 
Öğrencilerin şehit ailelerini 
ve şehitlikleri ziyaret etmesi-
nin toplumsal aidiyet duygu-
sunu güçlendirdiğini belirten 
Demirli, tüm şehitleri rahmet 
ve minnetle yâd etti. Belge-
sel gösterimi sonrası proje 
ekibi ve belgesel yapım ekibi 
sahneye davet edildi. 

“GENÇLERİMİZE BU 
MUKADDES MİRASI 

BIRAKACAĞIZ”
Belgesel gösterimi sonra-

sı izleyicilere hitap eden Ma-
mak İlçe Milli Eğitim Müdürü 
Ahmet Gençtürk ise toplum-
sal hafızanın önemine vurgu 
yaptı. Değerlerin yeni nesil-
ler tarafından doğru anlaşıl-
ması gerektiğinin altını çizen 
Gençtürk, projenin gelece-
ğe dönük hedefini şu cüm-

leyle özetledi: “Gençlerimize 
bu mirası bırakacağız. On-
lar bizlerin yerini aldıklarında 
bu hatıraları hatırlayarak va-
tanımıza ve milletimize sahip 
çıkacaklar.” Yoğun katılımın 
sağlandığı Şahit Belgeseli 
galası, izleyicilerden tam not 
alırken, projenin devamın-
da Şahit Belgeseli’nin Ma-
mak’taki tüm okullarda öğ-
rencilere izletileceği belirtildi. 

Belgeselin Proje Koordi-
natörlüğünü Zeynep Kaya, 
Yapımcılığını Medya Ankara, 
Yönetmenliğini Erdem Yeşer 
ve Bayram Polat üstlenirken 
Senaryo kısmında da  Öğret-
men Nursel Erdoğan görev 
aldı. Belgeselde öğrenci ve 
öğretmenlerde rol alarak pro-
jenin amacına daha da an-
lam kattılar. 
“PROJENİN EN KIYMETLİ 
TARAFI ŞEHİTLERİMİZİN 

AZİZ HATIRALARI 
İLE GENÇ NESİLLER 
ARASINDA KÖPRÜ 

KURMAK”
Program sonunda katı-

lımcılara hitap eden Proje 
Koordinatörü Zeynep Kaya 
“Öncelikle bugün bizleri yal-
nız bırakmadığınız ve bu 
anlamlı programda bizler-
le birlikte olduğunuz için te-
şekkür ediyorum. ŞAHİT 
Belgeseli’nin hayata geçiril-
mesinde görev almaktan bü-
yük bir mutluluk, onur ve gu-

rur duyduğumu belirtmek 
isterim. Bu proje sürecinde 
çok kıymetli tecrübeler edin-
dik. Özellikle şunu gördük ki; 
okullarımıza ve kütüphane-
lerimize verilen şehit isimleri 
yalnızca bir tabeladan ibaret 
olmadığını  ve şehitlerimizin 
fedakârlıklarını ve kahraman-
lıklarını gelecek nesillere ta-
şıyan, yaşayan birer köprü 
görevi gördüğünü idrak ettik.

Şehit ailelerimizle yaptığı-
mız görüşmelerde, evlatları-
nın isimlerinin yaşatılmasının 
onlar için ne kadar anlam-
lı olduğunu yakından gör-
me fırsatı bulduk. Aynı za-
manda öğrencilerimizin her 
gün karşılaştıkları bu isim-
ler sayesinde vatan sevgi-
si, fedakârlık ve milli sorum-
luluk bilinciyle buluştuklarına 
da şahit olduk. Bu yönüyle 
projemizin en kıymetli tara-
fının; şehitlerimizin aziz ha-
tıralarıyla genç nesiller ara-
sında gönül köprüleri kurmak 
olduğuna inanıyorum. Bu ve-
sileyle başta kıymetli şehit 
ailelerimiz olmak üzere, pro-
jemize destek veren Sayın 
Kaymakamımıza, İlçe Millî 
Eğitim Müdürlüğümüze, Sos-
yal Hizmet Merkezi Müdürlü-
ğümüze, okul yöneticilerimi-
ze, muhtarlarımıza ve  emeği 
geçen tüm ekip arkadaşları-
ma teşekkür ediyorum.” ifa-
delerinde bulundu. 

Sanat dünyasını 
buluşturan 

masalsı düğün
ULUSLARARASI sanat 

dünyasının tanınmış isimlerin-
den Sanat Küratörü Ali Eser'in 
kızı Gülce Eser ile Arda Cenk 
Gömert, Ankara'da gerçek-
leştirilen görkemli düğün tö-
reniyle hayatlarını birleştirdi. 
Türkiye'nin yanı sıra birçok ülkeden davetli-
nin katıldığı gece, sanatın ve kültürler arası 
dostluğun buluştuğu unutulmaz anlara sah-
ne oldu.

Başkent Ankara, sanat, diplomasi ve ce-
miyet dünyasının seçkin isimlerini bir araya 
getiren özel bir düğün törenine ev sahipliği 
yaptı. Uluslararası sanat camiasının tanınmış 
isimlerinden Sanat Küratörü Ali Eser'in kızı 
Gülce Eser ile Arda Cenk Gömert, görkemli 
bir organizasyonla mutluluğa "evet" dedi.

LUNARYA'DA MASALSI ATMOSFER
Düğün töreni, İtalya'nın tarihi Floransa 

kentinin büyüleyici atmosferinden ilham alan 
mimarisiyle dikkat çeken Lunarya'da gerçek-
leştirildi. Zarif heykeller, melek figürleri ve ro-
mantik detaylarla süslenen mekân, gecenin 
estetik ruhunu yansıtan en önemli unsurlar-
dan biri oldu. Sanatsal dokusu ve göz alıcı 
dekorasyonuyla öne çıkan mekân, davetlilere 
adeta masalsı bir atmosfer sundu.

ALİ ESER'DEN ANLAMLI KONUŞMA
Gecenin ev sahiplerinden Sanat Küra-

törü Ali Eser, düğünün açılışında yaptığı ko-
nuşmada davetlilere teşekkür ederek bu özel 
günlerinde kendilerini yalnız bırakmayan 
dostlarının varlığından duyduğu memnuniyeti 
dile getirdi. Eser, konuşmasında dostluk, sev-
gi ve birlik beraberlik vurgusu yaparak gece-
ye anlam katan mesajlar verdi.

ULUSLARARASI KATILIM DİKKAT 
ÇEKTİ

Düğün törenine Türkiye'nin yanı sıra Azer-
baycan, Fransa, Almanya, Romanya, Bulga-
ristan ve Kazakistan başta olmak üzere bir-
çok ülkeden davetliler katıldı. Büyükelçilik 
temsilcileri, sanat dünyasının önemli isimle-
ri ve uluslararası konuklar, gecenin renkli ve 
prestijli atmosferine katkı sağladı.

Farklı ülkelerden gelen misafirlerin bir ara-
ya geldiği organizasyon, kültürler arası dost-
luğun ve sanatın birleştirici gücünün somut 
bir örneği olarak değerlendirildi.

SANAT VE KÜLTÜRÜN BULUŞTUĞU 
GECE

Şık sunumlar, özenle hazırlanan ikramlar 
ve kaliteli müzik eşliğinde gerçekleşen gece-
de davetliler unutulmaz anlar yaşadı. Farklı 
milletlere ait dans gösterileri ve kültürel renk-
ler organizasyona ayrı bir zenginlik kattı.

Bol kahkahalı, bol danslı ve samimi gö-
rüntülere sahne olan düğün, yalnızca iki gen-
cin hayatlarını birleştirdiği bir tören olma-
nın ötesinde, farklı kültürler arasında kurulan 
dostluk köprülerinin de simgesi oldu.

UNUTULMAZ BİR ORGANİZASYON
Gülce Eser ve Arda Cenk Gömert çiftinin 

mutluluğuna ortak olan davetliler, gecenin so-
nunda genç çifte ömür boyu mutluluk dilekle-
rinde bulundu. Sanatın, dostluğun ve sevgi-
nin ön plana çıktığı organizasyon, Ankara'nın 
uzun süre hafızalarda kalacak özel etkinlikle-
rinden biri oldu.

SÜMER 
TAŞKIRAN



SIYAH MAVI KIRMIZI SARI

İSTANBUL (AA)- Türki-
ye genelinde elektrikli araç 
şarj soket sayısı, mayısta ön-
ceki aya göre yüzde 2,71 ar-
tarak 44 bin 175’e yükseldi. 
Enerji Piyasası Düzenleme 
Kurumunun Mayıs 2026 dö-
nemine ilişkin “Şarj Hizme-
ti Piyasası Aylık İstatistikleri” 
raporuna göre, şarj istasyon-
larının toplam kurulu gücü 
geçen ay önceki aya kıyasla 
yüzde 3,55 artışla 3 bin 412 
megavata çıktı.

Mayısta şarj istasyonla-
rının toplam elektrik tüketimi 
76 milyon 973 bin 976 kilo-
vatsaat olarak gerçekleş-
ti. Bunun yüzde 42,04’üne 
denk gelen 32 milyon 358 bin 
941 kilovatsaatlik kısmı ye-
şil şarj istasyonlarından kar-
şılanırken 44 milyon 615 bin 
35 kilovatsaatlik tüketim di-
ğer istasyonlardan sağlan-
dı. Yenilenebilir kaynaklardan 
üretimi belgeleyen Yenilene-
bilir Enerji Kaynak Garanti 
Sertifikası’na (YEK-G) sahip 
yeşil şarj istasyonları, elekt-
rikli araçların karbon ayak izi-
nin azaltılması ve temiz enerji 
kullanımının teşvik edilmesin-
de önemli rol oynuyor.

İSTANBUL TÜKETİMDE 
İLK SIRADA

Mayıs ayında elektrikli 
araç şarj tüketiminde ilk sıra-
yı 19 bin 514 megavatsaat-
le İstanbul aldı. İstanbul’u 9 
bin 972 megavatsaatle An-
kara ve 4 bin 410 megavat-
saatle İzmir takip etti. Nisan 
ayında 43 bin 9 olan toplam 
şarj soket sayısı mayısta 44 
bin 175’e yükseldi. Bu dö-
nemde AC şarj soket sayı-
sı 25 bin 634’e, DC şarj so-
ket sayısı da 19 bin 541’e 
ulaştı. Öte yandan, nisan-
da 427 bin 486 olan elektrikli 
araç sayısı mayısta 440 bin 
327’ye yükseldi.

Şarj soket 
sayısı mayısta 
44 bini aştı
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ANKARA (AA)- Kur ko-
rumalı Türk lirası mevduat ve 
katılma hesapları (KKM), ge-
çen hafta 31 milyon lira azala-
rak 279,8 milyon liraya geriledi. 
Bankacılık Düzenleme ve De-
netleme Kurumunun (BDDK) 
yayımladığı haftalık bültene 
göre, bankacılık sektörünün top-
lam kredi hacmi, 12 Haziran iti-
barıyla 186 milyar 932 milyon 
lira artarak 26 trilyon 54 mil-
yar 213 milyon liradan 26 tril-
yon 241 milyar 145 milyon lira-
ya çıktı. Bankacılık sektöründe 
toplam mevduat ise bankalar 
arası dahil geçen hafta 75 mil-
yar 377 milyon lira artarak 29 
trilyon 633 milyar 774 milyon 
liradan 29 trilyon 709 milyar 
151 milyon liraya yükseldi.
TÜKETİCİ KREDİLERİ 
3 TRİLYON 330 MİLYAR 

LİRAYA YÜKSELDİ
Tüketici kredilerinin tuta-

rı, bu dönemde 41 milyar 828 
milyon lira artarak 3 trilyon 329 
milyar 638 milyon liraya yük-
seldi. Söz konusu tutarın 793 
milyar 418 milyon lirası konut, 
43 milyar 806 milyon lirası ta-
şıt ve 2 trilyon 492 milyar 413 
milyon lirası ihtiyaç kredilerin-
den oluştu. Bu dönemde taksitli 
ticari kredilerin tutarı, 28 milyar 
46 milyon lira artarak 4 trilyon 
82 milyar 710 milyon lira oldu. 
Bankaların bireysel kredi kar-
tı alacakları ise yüzde 1,6 artışla 
3 trilyon 207 milyar 352 milyon 
lira düzeyinde gerçekleşti. Bi-
reysel kredi kartı alacaklarının 
1 trilyon 183 milyar 931 milyon 
lirasını taksitli, 2 trilyon 23 mil-
yar 421 milyon lirasını taksitsiz 
borçlar oluşturdu.

KKM bakiyesindeki 
düşüş devam 

ediyor

TIBBİ SARF VE TEMİZLİK MALZEMESİ 
SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02492110

6 KISIM TIBBİ SARF VE TEMİZLİK MALZEMESİ ALIM İŞİ İHALESİ mal alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1029448
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ SİNCAN 
	     EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ 
	     BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	 Gökçek 250. Cad. 2/A SİNCAN/ANKARA SİN-
CAN/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03122726240
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 03.07.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Sincan Eğitim ve Araştırma Hastanesi Satın 
Alma Birimi - Gökçek Mah. 250 Cad. 2/A Sincan/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 6 KISIM TIBBİ SARF VE TEMİZLİK MALZEMESİ 
	     ALIM İŞİ İHALESİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 6 Kısım
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 1-2-3-4. ve 5. Kısımlar Tıbbi Sarf Depo Birimine, 
	      6. Kısım Ayniyat Tüketim Depo Birimine teslim 
	     edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 İşin başlama süresi sözleşmenin taraflarca 
	     imzalandığı tarihten itibaren 5 (beş) gün içinde 
	     başlanacaktır. İşe başlama tarihinden itibaren, 
	     idarenin ihtiyaçları doğrultusunda yazılı veya 
	     sözlü talepleri, 10 (on) gün içinde ilgili birime 
	     teslim edilecektir. Tüm malzemeler peyder pey 
	     31/12/2026 tarihine kadar teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 sözleşme imzalanmasına müteakiben 5 gün 
	     içerisinde başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/
veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şart-
namede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
CE Belgesi
CE Belgesi veya Türk Standartlarına Uygunluk Belgesi
Çelik Alaşım Belgesi
Diğer Belgeler
Nikel Bulunma Belgesi
Tungstenle Radyoopaklaştırılmış Özellik Belgesi
UBB Kaydı
ÜTS Kaydı
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanıla-
rak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gön-
derilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyat-
ların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. 
İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ANKARA (AA)- Türkiye genelin-
de mayısta satılan toplam konut sa-
yısı, geçen yılın aynı ayına göre yüz-
de 31,2 azalışla 93 bin 333 olarak 
hesaplandı. Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), mayıs ayına ilişkin konut ve 
iş yeri satış istatistiklerini açıkladı. 

Buna göre, Türkiye genelinde sa-
tılan ilk el konut sayısı, mayısta ge-
çen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 
27,9 azalarak 30 bin 196'ya geriledi. 
İkinci el konut sayısı aynı dönemde 
yüzde 32,7 azalışla 63 bin 137 oldu. 
Böylece, geçen ay satılan toplam ko-
nut sayısı 2025'in aynı ayına göre, 
yüzde 31,2 düşüle 93 bin 333 ola-
rak gerçekleşti. Toplam konut satışla-
rı içinde ilk el konut satışlarının payı 
yüzde 32,4, ikinci el olanların payı 
yüzde 67,6 oldu.

İPOTEKLİ SATIŞLAR AZALDI
Türkiye genelinde ipotekli konut 

satışları, mayısta geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 2,8 azalarak 19 
bin 754 olarak hesaplandı. Diğer ko-
nut satışları ise mayısta yıllık bazda 
yüzde 36,2 azalışla 73 bin 579 ola-
rak gerçekleşti. Toplam konut satış-
ları içinde ipotekli satışların payı yüz-
de 21,2, diğer satışların payı yüzde 
78,8 oldu.

Takvim etkilerinden arındırılmış 
serilerde, mayısta 2025'in aynı ayı-
na göre ilk el konut satışları yüz-
de 3,6, ikinci el konut satışları yüzde 
11,3 azaldı. Mevsim ve takvim etki-
lerinden arındırılmış serilerde de bir 
önceki aya göre ilk el konut satışla-
rı yüzde 3,4, ikinci el konut satışları 
yüzde 0,5 düşüş gösterdi.

YABANCILARA 1387 KONUT 
SATILDI

Yabancılara yapılan konut satış-
ları, mayısta geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 27 azalarak 1387 oldu. 
Mayısta toplam konut satışları için-
de yabancılara yapılan konut satışı-
nın payı yüzde 1,5 olarak gerçekleş-

ti. Geçen ay ülke uyruklarına göre en 
fazla konut satışı 268 ile Rusya, 125 
ile İran ve 88 ile Ukrayna vatandaş-
larına yapıldı. Bu yılın ocak-mayıs 
döneminde geçen yılın aynı döne-
mine kıyasla ilk el konut satış sayısı 
yüzde 3,4 azalarak 178 bin 81'e ge-
riledi. İkinci el konut satış sayısı aynı 
dönemde yüzde 7,9 düşüşle 391 bin 
456 oldu. Böylece söz konusu dö-
nemde satılan toplam konut sayısı, 
2025'in aynı dönemine göre yüzde 
6,6 azalışla 569 bin 537 olarak kayıt-
lara geçti. İpotekli konut satışı, ocak-
mayıs döneminde yüzde 25,8 artış-
la 116 bin 801'e çıktı. Bu yılın 5 aylık 
döneminde diğer konut satışları, yüz-
de 12,4 azalışla 452 bin 736'ya ge-
riledi. Aynı dönemde yabancılara 
yapılan konut satışları, geçen yılın 
ocak-mayıs dönemine göre yüzde 
15,1 azalarak 7 bin 68 oldu.

ÜLKE GENELİNDE SATILAN İŞ 
YERİ SAYISI 11 BİN 434

Türkiye genelinde ilk el iş yeri sa-
tış sayısı mayısta geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 24,8 azalarak 3 bin 
255 oldu. İkinci el iş yeri satışları ise 
yıllık bazda yüzde 33,1 azalarak 8 
bin 179'a geriledi. Böylece geçen ay 
satılan toplam iş yeri sayısı, 2025'in 
aynı ayına göre yüzde 30,9 azalışla 
11 bin 434 olarak hesaplandı.

Ülke genelinde ipotekli iş yeri sa-
tışları, mayısta geçen yılın aynı ayı-
na kıyasla yüzde 22,9 artarak 536 
olurken diğer iş yeri satışları ise yüz-
de 32,4 azalarak 10 bin 898 ola-
rak kayıtlara geçti. Takvim etkilerin-
den arındırılmış seriye göre, mayısta 
geçen yılın aynı ayına göre ilk el iş 
yeri satışları yüzde 0,4, ikinci el iş 
yeri satışları yüzde 12,9 azalış gös-
terdi. Mevsim ve takvim etkilerinden 
arındırılmış serilerde ise bir önce-
ki aya göre ilk el iş yeri satışları yüz-
de 2,8, ikinci el iş yeri satışları yüzde 
6,2 azaldı.

Türkiye’de mayısta 93 bin 333 konut satıldı

ANKARA (DHA)- 
Sanayi ve Teknoloji Ba-
kanlığı tarafından yü-
rütülen ‘Türkiye Yeşil 
Sanayi Buluşmaları’nın, 
9 ili kapsayan progra-
mının ilk durağı, Bursa 
oldu. Bakanlıktan ya-
pılan açıklamaya göre; 
Bursa ile başlayan 
program çerçevesinde, 
Türkiye’nin önde ge-
len sanayi kentleri olan 
Denizli, Kayseri, Tekir-
dağ, Samsun, Konya, 
Gaziantep, Adana ve 
İzmir’de; bakanlık uz-
manları, sanayiciler, 
akademisyenler ve sek-
tör paydaşlarının katılı-
mıyla, ticaret ve sanayi 
odalarının ev sahipli-
ğinde ‘Yeşil Sanayi Bu-

luşmaları’ gerçekleştiri-
lecek. 9 ilde yapılacak 
buluşmalarla, sanayide 
yeşil dönüşüm çalışma-
larına hız kazandırılma-
sı, kaynak verimliliği-
nin desteklenmesi, bilgi 
paylaşımının artırılma-
sı ve sanayi üretimi-
nin sürdürülebilir bir an-
layışla geliştirilmesinin 
teşvik edilmesi amaç-
lanıyor. 

Bursa Ticaret ve Sa-
nayi Odası’nın ev sahip-
liğinde düzenlenen ‘Yeşil 
Sanayi Buluşması’nda 
da sanayi işletmelerine 
yeşil dönüşüm sürecin-
de yararlanabilecekle-
ri ulusal ve uluslarara-
sı finansman kaynakları, 
destek mekanizmala-
rı ve teşvik programları-
na ilişkin kapsamlı bilgi-
ler aktarıldı.

Sanayide yeşil dönüşüm 
yolculuğu Bursa’dan başladı

ANKARA (AA)- Çimento, Cam, 
Seramik ve Toprak Ürünleri İhracatçı-
ları Birliği (ÇCSİB) Başkanı Ender Şa-
hin, çimento sektörünün bu yılın ocak-
mayıs döneminde 551 milyon dolarlık 
ihracat gerçekleştirdiğini bildirdi.

ÇCSİB'den yapılan açıklamaya 
göre, "Çimento Sektör Toplantısı" TİM 
Dış Ticaret Kompleksi'nde gerçekleş-
tirildi. Birlik üyesi firmaların temsilci-
lerinin katıldığı toplantıda, 2025'te 100 
milyon tona yakın üretime ve 1,3 mil-
yar dolar ihracata imza atarak küresel 
liderliğini koruyan çimento sektörünün 
güncel sorunları, yeşil dönüşüm strate-
jileri ve sektörün küresel pazarlardaki 
rekabet koşulları değerlendirildi.

ÇCSİB Başkanı Ender Şahin, bura-
daki konuşmasında, jeopolitik krizlere 
rağmen sektörel istikrarın devam ettiği-
ni belirterek, çimentonun başta inşaat, 
altyapı, konut ve ağır sanayi olmak üze-
re girdi sağladığı tüm alanlarda zaman-
lama hatasını kabul etmeyen, doğrudan 
proje takvimini ve üretimin sürekliliği-
ni belirleyen stratejik bir ürün olduğu-
nu kaydetti.

Şahin, söz konusu sektörlerin ih-
tiyaç duyduğu çimentonun zamanın-
da tedarik edilememesinin, devasa ya-

tırımların durması anlamına geldiğine 
dikkati çekerek, şu ifadeleri kullandı: 
"Bu stratejik gerçek göz önüne alındı-
ğında, Hürmüz Boğazı'nın kapatılma-
sı gibi küresel ticareti felç eden majör 
krizlerin ortasında Türk çimento sektö-
rünün esnek lojistik kabiliyeti ve pro-
aktif rota yönetimiyle taahhütlerini 
eksiksiz ve zamanında yerine getirebil-
mesinin değeri daha net anlaşılıyor. 

Herkes, en zorlu kriz anlarında bile 
Türkiye'nin ne kadar dayanıklı ve gü-
venilir bir ortak olduğunu bir kez daha 
açıkça görmüştür. Tüm dünyada yankı 
uyandıran bu güvenin ve katma değer-
li üretim stratejimizin bir sonucu olarak 
Ocak-Mayıs 2026'da ihracatımız mik-
tar bazında 9 milyon ton, değer bazında 
ise 551 milyon dolar olarak gerçekleş-
ti. Küresel lojistik daralmalara rağmen, 
kriz yönetimindeki başarımız sektö-
rümüzün gücünün en somut gösterge-
si oldu."

İhracatçının finansal alanda göğüs-
lemek zorunda kaldığı zorluklara da de-
ğinen Şahin, döviz kurunun serbest pi-
yasa koşullarında dengelenmesinin 
Türkiye'nin küresel pazar payını koru-
ması adına stratejik bir zorunluluk ol-
duğuna işaret etti.

Çimento sektörü 5 ayda 551 milyon 
dolarlık ihracat gerçekleştirdi
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Mciğa Dağı ve Kalesi…

DOST DİLİ

Mciğa Dağı ve Mciğa Ka-
lesi, Rize’nin Pazar ilçesinin 
sınırları içinde yer alan ve ço-
cukluğumun unutulmaz yük-
sek, yeşil ve görkemli yerlerin-
den biri. Denizden yüksekliği 
yaklaşık 400 metre olan Mci-
ğa Dağı’nın büyük haritalarda 
yer alabilecek kadar özel nite-
liği yok.  

13. veya 14. yüzyılda 
Trabzon Rum İmparatorluğu 
veya Cenevizlilerin, haberleş-
me,  gözetleme ve savunma 
amacı ile yaptıkları söylenen 
küçük kalenin 2018 yılında 
başlayan onarım çalışmaları 
tamamlanarak 29  Ekim 2023 
tarihinde ziyarete açıldı. An-
cak, tarihsel yapıların çoğunda 
olduğu gibi doğallığı koruna-
madı

Mciğa Kalesi, Lamgo (Yü-
cehisar), Apso (Suçatı) ve Ğul-
vat (Şentepe) köylerine olduk-
ça yakın bir konumda.

Kale’nin Lazca yazılışı  
“Lamgoşi Mciğa (Ciha)  şeklin-
de. Lamgo’nun Mciğası anla-
mına geliyor.

Apso (Suçatı) köyünde ge-
çen çocukluğumda, aile ve köy 
büyüklerinin dağın ve kalenin 
adının  Mciğa olarak kullandık-
larını yaşadım. Çocukluğum-
da, her gece dağdan ve kale-
den gelen çakal sesleri artık 
yok. Çünkü, doğaya, dağlara 
ve ormanlara yapılan binalar, 
evler, yollar ve insan müdaha-
leleri, o yerlerin asıl sahipleri 
olan hayvanları göçe zorluyor 
veya yok ediyor. Mciğa Dağı 
ve Kalesi de elbette doğanın 
ve insanın iyiye kullanılmayan 
gücünden olumsuz etkilendi, 
doğal niteliğini kaybetti. Ye-
şillikler içinde kalan, karlı ve 
yağmurlu yaşanan yüzlerce 
yıldan sonra yine de varlığını 
koruyan tarihsel yapı, doğada 
yaşayan hayvanlara artık barı-
nak olamıyor. Nedeni insan.

Mciğa ismi, yıllar önce 
Ciha olarak kayıtlara geçti. 
Ciha adı, Dağın ve Kalenin ta-
rihsel geçmişine bence uygun 
değil. Ciha değil,  M harfi kul-
lanılmadan Ciğa ismine karar 
verilseydi, tarihe, harcanan 
yıllara ve emeklere daha yakı-
şırdı.

Yaşadıkça, Ciha değil, Mci-
ğa adını kullanmayı, Ciha’yı 
parantez içine almayı  sürdü-
receğim.  

5 Haziran 2026 tarihinde, 
Mardin’in Kızıltepe ilçesinden 
gelen ve yeğeninim Irmak 
Sümer’in gelin olarak gittiği 
Özgün ailesi ve kardeşlerimle 
birlikte Mciğa (Ciha) Kalesine 
yaptığımız ziyarette, sosyal te-
sislerinin hazır ve çevre düzen-
lemesinin de tamamlanmak 

üzere olduğunu gördüm. 
Önceki yazımda, Süme-

la Manastırı’nın doğallığının 
yitirildiğini yazmıştım. Mciğa 
Kalesi de doğallığı yitirilen ta-
rihsel yapılar arasında. 

Doğallığı yitirilerek onarı-
lan böyle yapıları gördüğüm-
de, önceki Kültür ve Turizm 
Bakanlarından (1997-2002) 
ve Mersin milletvekillerinden 
İstemihan Talay’a, tarihsel 
yapıların, bulundukları şekil-
de, hiçbir ek yapılmadan, do-
ğallıkları bozulmadan koruma 
altına alınmasını önerdiğim bir 
görüşmeyi anımsıyorum.

Bugün de aynı öneriyi, 
Kültür ve Turizm Bakanımız 
Mehmet Nuri Ersoy’a yapıyo-
rum.

Sonsöz Gazetesi ve Sonsöz 
internet Haber Sitesindeki ya-
zılarımda gerek duyduğum ka-
dar sıklıkta, Türkiye’nin kırsal 
ve kentsel her yerinin, halkın 
önemli bir kesimi tarafından  
küllük ve çöplük olarak kul-
lanıldığını yazıyorum, Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı, Milli Eğitim Ba-
kanlığı ile Tarım ve Orman 
Bakanlığı başta olmak üzere 
tüm kamu kuruluşlarını, muh-
tarlıklar dahil yerel yönetimle-
ri, Yüksek Öğretim Kurulunu 
(YÖK), Diyanet İşleri Başkan-
lığını, odaları, baroları, birlikle-
ri, tüm demokratik kitle örgüt-
lerini, yazılı, görüntülü, sesli ve 
sosyal medya organlarını, bu 
alanda duyarlı olmaya, görev-
lerini yapmaya ve katkıda bu-
lunmaya davet ediyorum.

Yanıt yok, tık yok, olum-
lu bir değişim yok. Kimlerde 
olumlu değişim yok? Kadın-er-
kek ayırımı yapmadan belirti-
yorum, çocuk, genç, ileri yaşlı 
insanlarda, örgütlerde, kamu 
kurum ve kuruluşlarında. Çok 
yazık diyorum.

Her  geçen gün, 
Türkiye’nin kentsel ve kırsal 
yörelerinde, küllük ve çöplük 
olan alanlar genişliyor. Bu 
alanların sağlığa, ekonomi-
ye ve toplumsal huzursuzluğa 
olumsuz katkıları ise ölçüleme-
yecek kadar fazla kanımca.

Bugünün kuşakları tarihe, 
emeklere ve güzelliklere kıyı-
mı, bir anlamda ihaneti bırak-
malı, Dünya’yı yerin üstündeki 
cehennem olmak yolundan 
döndürmeli, bireysel dahil si-
lahlanmaya, savaşlara, kan ve 
gözyaşına son vermeli, yerin 
üstünü, insanı, hayvanı ve do-
ğası ile yaşanabilecek bir cen-
net haline getirmelidir.

Haydi, her yerde ve her 
zaman kadın-erkek birlikte, 
dayanışma içinde, haydi…

Özgün Ailesinin kızlarından biri olan Hayrünisa 
Özgün’ün çektiği fotoğrafta, soldan; Aysima Özgün, 
anne Nurcan Özgün, Nuran Sümer, baba Mustafa 

Özgün, Çetin Sümer,  Nurcan Sümer, Güner Sümer, 
Rıza Sümer, Davut Özgün,  Irmak (Sümer) Özgün.

KAYAŞ POLİS MERKEZİ AMİRLİĞİ YAPIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02490395

Kayaş Polis Merkezi Amirliği Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda 
EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1036613
1- İdarenin
1.1. Adı	 :   ANKARA YATIRIM İZLEME VE KOORDİNASYON 
	     BAŞKANLIĞI STRATEJİ VE KOORDİNASYON 
	     MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 Varlık Mah.Tanzimat Cad. No67 YENİMAHALLE/
	     ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03123066929
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 16.07.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: T.C. ANKARA VALİLİĞİ YATIRIM İZLEME VE 
KOORDİNASYON BAŞKANLIĞI YATIRIM İZLEME MÜDÜRLÜĞÜ Varlık Mahallesi Tanzimat 
Caddesi No:67 06070 YENİMAHALLE ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	 Kayaş Polis Merkezi Amirliği Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 1 adet (İnşaat-Mekanik-Elektrik) Polis Merkezi 
	      Amirliği Yapım İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Mamak/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Yer tesliminden itibaren 300 (Üçyüz) takvim 
	      günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün 
	     içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
YAMBİS
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendis-
lik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğ’de yer alan ben-
zer iş guruplarından B/III Grubu işler benzer iş olarak değerlendirilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

LONDRA (AA)- Kasım ayında Antalya'da 
düzenlenecek COP31 öncesinde Londra İklim 
Eylemi Haftası ile Türkiye'nin iklim gündemi 
arasında sıfır atık köprüsü kuruluyor ve sıfır atık 
bu yıl ilk kez Londra'daki etkinliğin ana gün-
dem maddeleri arasında yer alıyor.

22-28 Haziran tarihlerinde gerçekleştirilecek 
Londra İklim Eylem Haftası'nda şehrin fark-
lı noktalarında bir dizi program düzenlenecek. 
Bu kapsamda kurulacak Sıfır Atık Merkezi de 
döngüsel ekonomi ilkelerinin somut iklim eyle-
mine nasıl dönüştürülebileceğini ele almak ve 
Londra'dan Antalya'ya uzanan somut uygulama 
yolları oluşturmak amacıyla politika yapıcılar, iş 
dünyası ve birçok kesimi bir araya getirecek.

Bu yıl 8'incisi düzenlenen Londra İklim Ey-
lemi Haftası'nın temellerini atan ve sekretarya-
sına ev sahipliği yapan iklim düşünce kurulu-
şu E3G'nin Kurucu Direktörü ve Üst Yöneticisi 
(CEO) Nick Mabey, Antalya'da yapılacak Bir-
leşmiş Milletler (BM) İklim Değişikliği Çerçeve 
Sözleşmesi 31. Taraflar Konferansı (COP31) ve 
iklim değişikliğiyle küresel mücadeleye ilişkin 
AA muhabirine değerlendirmelerde bulundu.

Londra İklim Eylemi Haftası'nda bu yıl 
iki temel odak noktası bulunduğunu dile geti-
ren Mabey, ilkinin jeopolitik gerilimlere rağ-
men uluslararası işbirliğinin nasıl geliştiğini ve 
büyüdüğünü göstermek olduğunu söyledi. Ma-
bey, bunun için BM Genel Sekreteri Antonio 
Guterres'in yanı sıra daha önceki COP başkan-
ları ve birçok uluslararası kuruluştan temsilci ve 
25 ülkeden liderler ile bakanları bir araya getir-
diklerini, hafta boyunca uluslararası işbirliğini 
güçlendirmeye odaklanılacağını anlattı.

İkinci önemli konunun ise İngiltere ve 
Avrupa'nın iklim eylemi kapsamında dönüşü-
mü yönlendirme kapasitesine ilişkin güven inşa 
etmek olduğunu kaydeden Mabey, bu yıl te-
miz enerji teknolojileri ve yapay zeka konusun-
da önemli değerler yaratılabileceğini gösterme-
ye çalışacaklarını aktardı.
SIFIR ATIK, LONDRA İKLİM EYLEMİ 
HAFTASI'NDA BU YIL İLK KEZ ÖZEL 

ODAK NOKTASI
Mabey, Londra İklim Eylemi Haftası'na 

Türkiye'den de geniş katılım beklediklerini be-
lirterek, "Türkiye'den COP31 Başkanı (Çev-
re, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Mu-
rat Kurum), COP31 Yüksek Düzeyli İklim 
Şampiyonu'nun (Samed Ağırbaş) katılımını 
bekliyoruz." dedi.

Türkiye ve İngiltere arasında “sıfır atık” 
köprüsü kuruluyor

ANKARA (DHA)- Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK), Türkiye'nin 2025 yılı 
sonuçlarına göre tüketim mal ve hiz-
metlerine ilişkin fiyat düzeyi endeksi-
nin 60 olduğunu açıkladı.

TÜİK, 2025 yılı satın alma gücü 
paritesi istatistiklerini açıkladı. Fiyat 
düzeyi endeksi, ülkelerin ulusal para 
birimlerinin karşılaştırmalı olarak dö-
viz kuruna göre alım gücünün göster-
gesi olarak belirtiliyor. Bir ülkenin fiyat 
düzeyi endeksi, 100'den büyükse bu 
ülke karşılaştırıldığı ülke grubu ortala-
masına göre 'pahalı', 100'den küçük-
se bu ülke karşılaştırıldığı ülke grubu 
ortalamasına göre 'ucuz' olarak ifade 
ediliyor. 

Buna göre; Türkiye'nin 2025 yılı 
sonuçlarına göre tüketim mal ve hiz-
metlerine ilişkin fiyat düzeyi endek-
si 60 oldu. Bu değer, 27 Avrupa Birliği 
(AB) ülkesi genelinde 100 avro karşılı-
ğı satın alınan aynı mal ve hizmet se-
petinin, Türkiye'de 60 avro karşılığı 
Türk lirası ile satın alınabileceğini gös-
terdi. Karşılaştırmalarda, 27 AB üyesi 
ülke, 3 Avrupa Serbest Ticaret Birliği 
(EFTA) ülkesi (İsviçre, İzlanda ve Nor-
veç), 6 aday ülke (Türkiye, Kuzey Ma-
kedonya, Karadağ, Sırbistan, Arnavut-
luk ve Bosna-Hersek) kapsandı.

Türkiye’nin tüketim 
mal ve hizmetleri 

fiyat düzeyi endeksi 
60 oldu

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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SÖĞÜTÖZÜ 3 ETAP BİSİKLET VE 
YÜRÜYÜŞ YOLU YAPIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02491342

Söğütözü 3 Etap Bisiklet ve Yürüyüş Yolu Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanu-
nunun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elekt-
ronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1110108
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 ÇUBUK BELEDİYE BAŞKANLIĞI FEN İŞLERİ 
	     MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 Atatürk Mahallesi Alparslan Türkeş Caddesi No:1 
	     ÇUBUK/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03128373767
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 13.07.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Çubuk Belediyesi Toplantı Salonu
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :   Söğütözü 3 Etap Bisiklet ve Yürüyüş Yolu Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :  Söğütözü 3. Etap Bisiklet ve Yürüyüş Yolu Yapım İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Çubuk/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Yer tesliminden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
	     günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün 
	     içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendis-
lik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliği (A) Alt Yapı İşleri V. Grup: Karayolu İşleri 
(Altyapı+Üstyapı)
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 30 (Otuz) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,20
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

EL BAGAJ ARABASI SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                 Basın-ILN02492073

FRENSİZ EL BAGAJ ARABASI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu mad-
desine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1089291
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 DEVLET HAVA MEYDANLARI İŞLETMESİ 
	     GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 EMNİYET MAH. MEVLANA BULVARI NO:32 
	     06560- YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03122042846 (İdari) - 03122041017 (Teknik)
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 14.07.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Emniyet Mahallesi Mevlana Bulvarı No:32 
06560 Yenimahalle / ANKARA adresinde bulunan DEVLET HAVA MEYDANLARI İŞLETME-
Sİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ Satın Alma ve İkmal Dairesi Başkanlığı İhale Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 FRENSİZ EL BAGAJ ARABASI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 700 Adet- Frensiz El Bagaj Arabası
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Ankara Esenboğa Havalimanında bulunan 
	     Merkez İkmal Müdürlüğü Deposuna teslim 
	     edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 -Yüklenici, 700 adet frensiz el bagaj arabasını 
	     sözleşmenin imzalanmasını müteakip 90 gün 
	     içerisinde teslim edecektir. Ürünlerin tamamı tek 
	     seferde teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalanmasını müteakip işe 
	     başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Fenerbahçe’de dördüncü İsmail Kartal dönemi
İSTANBUL (AA)- Fenerbahçe’nin 

2026-2027 sezonu için teknik direktörlü-
ğe getirdiği İsmail Kartal, sarı-lacivertli 
futbol takımında dördüncü kez bu göre-
vi üstlenecek.

İsmail Kartal, 2014-2015, 2021-
2022 (yarım sezon) ve 2023-2024 sezon-
larında da Fenerbahçe’nin teknik direk-
törlüğü yapmıştı. Uzun yıllar Fenerbahçe 
formasını giyen İsmail Kartal, sarı-laci-
vertlilerde Joachim Löw, Aykut Koca-
man ve Ersun Yanal’ın yardımcılıklarını 
da üstlenmişti.

Fenerbahçe, İsmail Kartal yöneti-
mindeki üç döneminde tüm kulvarlarda 
çıktığı 125 resmi maçta 86 galibiyet, 22 
beraberlik ve 17 mağlubiyet yaşadı. Bu 
müsabakalarda 282 gol atan Fenerbahçe, 
kalesinde ise 121 gol gördü. Kartal yö-
netiminde Süper Lig’de 2014-2015 se-
zonunu şampiyon Galatasaray’ın 3 puan 
gerisinde 2. sırada tamamlayan sarı-la-
civertliler, 25 Ağustos 2014’te oynanan 
TFF Süper Kupa maçında Galatasaray’a 

penaltılarda üstünlük kurarak şampi-
yonluğa ulaştı ve sezonu tek kupayla ta-
mamladı. Fenerbahçe, İsmail Kartal’ın 
yarım sezon çalıştığı 2021-2022 se-
zonunu da 2. sırada tamamlarken 99 
puan topladığı 2023-2024 sezonunu da 
Galatasaray’ın 3 puan arkasında 2. basa-
makta bitirdi.
FENERBAHÇE’DE 10 YIL FORMA 

GİYDİ
İsmail Kartal, sarı-lacivertli takımda 

1983-1993 yıllarında olmak üzere 10 yıl 
forma giydi. Kartal, futbolculuk kariyeri-

ni sonlandırmasının ardından 1998-1999 
sezonunda Alman teknik adam Joachim 
Löw’ün yardımcısı olarak A takımda 
görev aldı. İsmail Kartal, sarı-lacivert-
li takımda 2010-2013 yıllarında Aykut 
Kocaman’ın, 2013-2014’te ise Ersun 
Yanal’ın yardımcılığını üstlendi. Kartal, 
4 sezonluk bu süreçte 2 lig şampiyonlu-
ğu yaşadı. Kartal, 2014-2015 sezonunda 
sarı-lacivertli takımın başına geçti.

Deneyimli teknik adam, ikinci ta-
mamladıkları 2014-2015 sezonunun 34. 
ve son haftasında oynanan Kasımpaşa 
müsabakasının ardından görevinden ay-
rıldığını açıklamıştı. Deneyimli teknik 
adam, Fenerbahçe’den sonra Konyas-
por, Çaykur Rizespor, MKE Ankaragü-
cü, Gaziantepspor ve Eskişehirspor’da 
görev yaptı. Deneyimli teknik adam, 
2025 yılının ocak ayında İran ekibi 
Persepolis’in başına geçmişti. Persepolis, 
İsmail Kartal yönetiminde İran Ligi’nde 
2024-2025 sezonunu 60 puan ve averajla 
3. sırada tamamlamıştı.

A Milli Futbol Takımı, Dünya Kupası’ndaki 
ikinci maçında Paraguay ile karşılaşacak

KALİFORNİYA (AA)-  A 
Milli Futbol Takımı, 2026 FIFA 
Dünya Kupası D Grubu ikin-
ci maçında 20 Haziran Cumarte-
si günü TSİ 06.00’da Kaliforniya 
eyaletine bağlı San Jose kentin-
de Paraguay ile karşı karşıya ge-
lecek. 

San Francisco Bay Area 
Stadı’nda oynanacak mücadele, 
TSİ 06.00’da başlayacak. Müsa-
bakayı El Salvador Futbol Fede-
rasyonundan Ivan Arcides Barton 
Cisneros yönetecek. Cisneros’un 
yardımcılıklarını aynı ülkeden 
David Moran ve Antonio Pupi-
ro yapacak. Karşılaşmada Jama-
ika Futbol Federasyonundan Os-
hane Nation, dördüncü hakem 
olacak. Grubun diğer maçında ev 
sahibi ülkelerden ABD ile Avust-
ralya karşılaşacak. Mücadele, ya-

rın akşam TSİ 22.00’de başla-
yacak. İkinci maçlar öncesinde 
ABD ve Avustralya’nın 3’er pu-
anı bulunurken Türkiye ve Pa-
raguay puanla tanışamadı. Mil-
li takım, gruptaki ilk maçında 
Avustralya’ya 2-0 yenilirken, 
ABD de Paraguay’ı 4-1 yendi. 
Ay-yıldızlı ekipte bu maç önce-
sinde sakat ve cezalı oyuncu bu-
lunmuyor. Milli takım gruptaki 
son maçını ise 26 Haziran’da Los 
Angeles’ta ABD ile oynayacak.

ADAY KADRO
Teknik direktör Vincen-

zo Montella yönetimindeki 
Türkiye’nin 26 kişilik aday kad-
rosu şöyle:

Kaleci: Altay Bayındır 
(Manchester United), Mert Gü-
nok (Fenerbahçe), Uğurcan Çakır 
(Galatasaray)

Defans: Abdülkerim Bar-
dakcı, Eren Elmalı (Galatasa-
ray), Çağlar Söyüncü, Mert Mül-
dür (Fenerbahçe), Ferdi Kadıoğlu 
(Brighton), Merih Demiral (Al-
Ahli), Ozan Kabak (Hoffenhe-
im), Samet Akaydin (Çaykur Ri-
zespor), Zeki Çelik (Roma)

Orta saha: Hakan Çalhanoğlu 
(Inter), İsmail Yüksek (Fenerbah-
çe), Kaan Ayhan (Galatasaray), 
Orkun Kökçü (Beşiktaş), Salih 
Özcan (Borussia Dortmund)

Forvet: Arda Güler (Real 
Madrid), Barış Alper Yılmaz, Yu-
nus Akgün (Galatasaray), Can 
Uzun (Eintracht Frankfurt), De-
niz Gül (Porto), İrfan Can Kah-
veci (Kasımpaşa), Kenan Yıldız 
(Juventus), Kerem Aktürkoğlu, 
Oğuz Aydın (Fenerbahçe)
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TÜSİAV 4. Enerji 
Zirvesi Ankara’da 

sektörü buluşturdu 
TÜRKİ-

YE’NİN enerji 
alanındaki mev-
cut durumu ve 
gelecek hedef-
leri, TÜSİAV’ın 
Ankara’da 
gerçekleştirdiği 4. Enerji 
Zirvesi’nde kapsamlı şekilde 
ele alındı. TÜSİAV ve Anka-
ra Ticaret Odası’nın destek-
leriyle düzenlenen zirvede, 
enerji sektörünün tüm pay-
daşları sürdürülebilir ener-
ji politikaları, yenilenebilir 
enerji kaynakları, yatırım fır-
satları ve enerji verimliliği ko-
nularında görüş alışverişin-
de bulunurken, Türkiye’nin 
enerji vizyonuna katkı sağ-
layacak çözüm önerileri ma-
saya yatırıldı.
SARITOPRAK: “ÜLKEM 
VARSA BEN DE VARIM”

Zirvenin açış konuşma-
sını TÜSİAV Genel Sekrete-
ri ve Enerji Platformu Başka-
nı Kutlu Tamay yaptı. Tamay, 
enerji alanındaki gelişmelere 
ve sektörün önemine ilişkin 
değerlendirmelerde bulun-
du. Kutlu Tamay’ın ardından 
kürsüye gelen TÜSİAV Baş-
kanı Veli Sarıtoprak, vak-
fın 31 yıllık faaliyetlerini an-
latarak, iş dünyasının ülkeye 
karşı sorumluluklarına dik-
kat çekti. Sarıtoprak, yıllar 
önce rahmetli Vehbi Koç’un 
kendilerine verdiği bir öğü-
dü hatırlatarak, “Ankara iş 
dünyasına seslenip, ‘Sizin 
anayasanızın birinci madde-
si şu olmalıdır; ülkem varsa 
ben de varım, devletim var-
sa ben de varım. Benim var-
lığım ülkemin ve devletimin 
varlığına bağlıdır’ demişti. 
Biz de 31 yıldır bu anlayışla 
çalışıyoruz.” dedi.

TÜSİAV’ın sosyal sorum-
luluk faaliyetlerinden de söz 
eden Sarıtoprak, “31 yıl bo-
yunca 150’yi aşkın iftar ye-
meği düzenledik. Yaklaşık 
100 bin ihtiyaç sahibi vatan-
daşımızla soframızı paylaş-
tık. Binlerce Ramazan koli-
si dağıttık. İlkokul, ortaokul 
ve liselerde diş ve göz tara-
maları yaptırdık, öğrencile-
re burslar verdik.” ifadelerini 
kullandı.

“ÜNİVERSİTE-SANAYİ 
İŞ BİRLİĞİ İÇİN KÖPRÜ 

OLDUK”
Vakıf olarak eğitim ve 

üretim dünyasını buluştur-
maya büyük önem verdikle-
rini belirten Sarıtoprak, “Üni-
versite-sanayi iş birliğinin 
gelişmesi için öğretim üye-
lerini fabrikalara ve organize 
sanayi bölgelerine götürdük. 
Ortak projeler geliştirilme-
si için aracı olduk, köprü kur-
duk” diye konuştu.

TÜSİAV’ın yıllar içerisin-
de birçok sivil toplum kurulu-
şunun kurulmasına öncülük 
ettiğini de vurgulayan Sa-
rıtoprak, “Bu 31 yıl boyun-
ca yüze yakın STK’nın kuru-
luşuna öncülük ettik. Toplum 
her şeyi devletten ya da be-
lediyelerden beklemesin, ta-
şın altına elini koysun istedik. 
Yaklaşık 50 sivil toplum ku-
ruluşunu bir araya getirerek 
platformlar oluşturduk.” dedi.

“ENERJİ KONUSUNU 
GÜNDEMDE TUTMAYA 

DEVAM EDECEĞİZ”
TÜSİAV’ın bugüne kadar 

yapay zekâ, verimlilik, sana-
yi, gayrimenkul ve sağlık tu-
rizmi gibi pek çok alanda zir-
veler düzenlediğini hatırlatan 
Sarıtoprak, enerji konusuna 
ayrı bir önem verdiklerini be-
lirtti. “Yüzlerce zirve düzen-

ledik. Endüstri zirveleri, ve-
rimlilik zirveleri, yapay zekâ 
zirveleri, gayrimenkul zirvele-
ri, sanayi zirveleri, sağlık tu-
rizmi zirveleri ve enerji zir-
veleri gerçekleştirdik” diyen 
Sarıtoprak, “Bugün bunlar-
dan birisini daha hayata ge-
çiriyoruz. Vakıf olarak ener-
ji konusuna fevkalade önem 
veriyoruz ve gündemde tut-
maya devam edeceğiz.” ifa-
delerini kullandı.

CEM TUNÇ: 
“SEKTÖRÜN TÜM 
PAYDAŞLARI AYNI 

MASADA BULUŞUYOR”
Zirve kapsamında gaze-

temiz SONSÖZ’e değerlen-
dirmelerde bulunan TÜSİAV 
Mütevelli Heyeti Üyesi Cem 
Tunç ise organizasyonun 
enerji sektörünün tüm taraf-
larını bir araya getirmesi açı-

sından büyük önem taşıdığı-
nı söyledi. Tunç, “Bu zirvede 
Türkiye’nin enerji sektörün-
deki yatırımlarını, dünyada 
ve ülkemizde hangi alanla-
ra yatırım yapıldığını konu-
şuyoruz. Aynı zamanda sek-
törün sorunları da gündeme 
geliyor. Kamu tarafı, üniver-
siteler, yatırımcılar ve çalı-
şanlar aynı ortamda buluşu-
yor. Böylece herkes birbirinin 
görüşlerini öğrenme fırsa-
tı buluyor.” dedi. Bu yönüy-
le zirvenin sektör açısından 
değerli bir platform olduğunu 
belirten Tunç, “Otuz bir yıldır 
yaptığımız şey sektörel zir-
veler düzenlemek. Teknolo-
ji ve gayrimenkul alanlarında 
gerçekleştirdiğimiz organi-
zasyonlara ek olarak enerji 
sektöründe de zirveler yapı-
yoruz. Bu yıl dördüncüsünü 
düzenledik. Artık geleneksel 
hale geldi ve her yıl tekrarla-
nacak.” diye konuştu.

TÜRKİYE’NİN ENERJİ 
VİZYONUNA KATKI
Enerji sektörünün mevcut 

durumu ve geleceğinin kap-
samlı şekilde ele alındığı zir-
vede; sürdürülebilir enerji po-
litikaları, yenilenebilir enerji 
kaynaklarının geliştirilmesi, 
enerji verimliliği uygulamala-
rı ve yeni yatırım alanları ko-
nusunda görüş alışverişinde 
bulunuldu. Sektör temsilcile-
ri, akademisyenler, yatırımcı-
lar ve kamu kurumlarının ka-
tılımıyla gerçekleştirilen 4. 
Enerji Zirvesi’nin, Türkiye’nin 
enerji vizyonunun güçlendi-
rilmesine ve sektörün gele-
ceğine yön verecek fikirlerin 
ortaya çıkmasına katkı sağ-
laması hedefleniyor.

TÜSİAV tarafından Ankara’da düzenlenen 4. Enerji Zirvesi’nde, 
enerji sektörünün kamu, özel sektör, akademi ve yatırım 

dünyasından temsilcileri bir araya geldi. Zirvede Türkiye’nin enerji 
politikaları, yenilenebilir enerji yatırımları, enerji verimliliği ve 

sektörün geleceğine ilişkin önemli değerlendirmeler yapıldı.

GONCAGÜL
KONAŞ

Veli SARITOPRAK
TÜSİAV Başkanı

Kutlu TAMAY
TÜSİAV Genel Sekreteri 
ve Enerji Platformu Bşk.

ANKARA (DHA)- 
Ülke genelinde akıllı sis-
temlerle donatılan orman 
yangını gözetleme kule-
si sayısı her yıl artarken, 
582 kulede geleneksel 
yöntemlerle orman işçileri 
yaz boyunca ormanları iz-
liyor. Ankara Nallıhan'da-
ki Karakuz Orman Yangı-
nı Gözetleme Kulesi'nde 
orman işçileri Özcan Ben-
lice (47) ve Tuğba Benlice 
(36) çifti, 4 yıldır birlikte 
görev yaparak, ormanla-
rı koruyor.

Tarım ve Orman Ba-
kanlığı Orman Genel Mü-
dürlüğü (OGM), bu yıl 
orman yangınlarıyla mü-
cadeleyi 28 uçak, 119 he-
likopter, 14 insansız hava 
aracı (İHA), 1953 ara-
zöz, 2 bin 766 ilk müda-
hale aracı, 878 iş makine-
si, 28 bin personel ve 140 
bin gönüllünün aktif ka-
tılımıyla sürdürecek. Su 
kaynaklarının etkin kul-
lanımı amacıyla ülke ge-
nelinde 4 bin 852 gölet ve 
havuz ile 5 bin 200 köy 
tipi su tankeri hizmet ve-
rirken, yangınların erken 
tespiti için de 776 yan-
gın gözetleme kulesi kul-
lanılıyor. Yangınlara erken 
müdahalenin önemli bile-
şenlerinden olan gözetle-
me kuleleri 2016 yılından 
itibaren akıllı sistemlerle 
donatılmaya başlandı. Son 
teknoloji dron ve kame-
raların kullanıldığı akıl-
lı kule sayısı her geçen yıl 
arttı ve bu yıl 194’e ulaş-
tı. Geleneksel yöntemlerle 
ormanların izlendiği 582 
kulede ise orman işçileri 
görev yapıyor. Orman iş-
çileri yangın mevsiminin 

başlamasıyla birlikte ma-
yıs ayından itibaren sezon 
boyunca yangın açısın-
dan riskli bulunan nokta-
lardaki kulelerde yaşamla-
rını sürdürerek ormanları 
izliyor. Ankara'nın Nallı-
han ilçesinde 1600 rakım-
lı Karakuz Orman Yangı-
nı Gözetleme Kulesi’nde 
de orman işçileri Özcan 
Benlice ve eşi Tuğba Ben-
lice, 4 yıldır birlikte görev 
yapıyor. Çift, Ankara ile 
Bolu ve Eskişehir orman-
larının kesişim noktasın-
daki alanda gece gündüz 
nöbetleşe dürbünle izleme 
yapıyor. Çift, tespit ettik-
leri olumsuzlukları ekiple-
re bildirip, erken müdaha-
le edilmesini sağlıyor.

'EŞİNİZ OLMASA 
ZOR'

20 yıldır orman işçi-
si olarak görev yapan Öz-
can Benlice, yangınla mü-
cadelede insan unsurunun 
önemine dikkat çekerek, 
"İlk dumanı biz görürüz. 
Sonra da ekiplere bildi-
rip, en yakın yoldan na-
sıl ulaşmaları gerektiğini 
söylerim. 

Gözetleme kulelerin-
de insan olmalı. Kamera-
lar dumanı tespit edebilir 
ama ekiplerin yönlendi-
rilmesi konusunda yeter-
li olmaz. Muhabere ve 
yol tarifinde insan fak-
törü gerekli. 1600 met-
re rakımlı dağın tepesin-
de yaşıyorsunuz. Eşiniz 
olmasa burada olmak çok 
zor. Doğayı seven bir in-
san değilseniz bu işi ya-
pamazsınız. Biz doğayı 
sevdiğimiz için işimizi se-
verek yapıyoruz. Gözü-
müzün görebildiği bütün 

alanlardan sorumluyuz. 
Gördüğümüz her duma-
nı mevki bildirerek ilgili 
ekiplere aktarıyoruz. Yaz 
aylarında vatandaşlarımı-
zın da daha dikkatli olma-
sı gerekiyor. Türkiye’de 
çıkan yangınların yüz-
de 90’ından fazlası insan 
kaynaklı. İnsanlarımız bi-
linçli davranırsa hem bi-
zim görevimiz hafifler 
hem de ormanlarımız za-
rar görmez” diye konuştu.
'EŞİMLE ÇALIŞMAK 

ÇOK GÜZEL'
4 yıldır orman işçisi 

olarak görev yapan Tuğ-
ba Benlice ise eşiyle aynı 
mesleği yapmanın kendisi 
için mutluluk verici oldu-
ğunu söyledi. Tuğba Ben-
lice, "Doğayı sevdiğimiz 
için burada yaşamak bizi 
zorlamıyor. Burada 7 gün 
24 saat beraberiz. Sürek-
li çevreyi gözlemliyoruz. 
Bunun dışında bahçemiz 
ve hayvanlarımızla ilgile-
niyoruz. Kulede yaşama-
nın sosyallik dışında bir 
sorunu yok. Bu yaşama 
alıştık” dedi.

Benlice, 3 çocukları-
nın ilçe merkezindeki ev-
lerinde anneanne ve de-
deleriyle kaldığını ancak 
zaman zaman kuleye yan-
larına geldiklerini söyle-
yerek, "Onlar da buradaki 
yaşamı seviyor. Çocuklar-
la burada yaşamak güzel. 
Doğayı çok seviyorlar. 
Burada büyüdükleri için 
bu hayata alışkınlar. Mes-
leğimizi severek yapıyo-
ruz. Yangın dönemi baş-
ladı. İnsanlar dikkat eder 
ve ateş yakmazsa bu süreç 
çok daha rahat geçer" ifa-
delerini kullandı.

Benlice çifti, Ankara’nın 
ormanlarını izliyor

ANKARA (DHA)- Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Merkezi (CİMER), doğuştan yüz-
de 60 ortopedik engelli Mahmut Şerafettin 
Demirbaş'ın, Jandarma Komando Tugay 
Komutanlığı’nda düzenlenen askeri tören-
le hayalini kurduğu üniformayı giymesi-
ni sağladı.

Doğuştan yüzde 60 ortopedik enge-
li olan Mahmut Şerafettin Demirbaş, bir 
bayram ziyaretinde akrabalarının asker-
lik anılarını anlattığı sırada, yaşları 6 ve 11 
olan iki kızının 'Baba sen askerliğini nere-
de yaptın' sorusuyla karşılaştı. Soruya net 
bir cevap veremeyen ve çocuklarını ge-
çiştirmek zorunda kalan babanın yaşadığı 
üzüntü, eşi Pınar Demirbaş’ı harekete ge-
çirdi. Eşinin gizlice, 'Keşke beni bir haf-
talığına olsa bile askere alsalar' diyerek iç 
geçirmesine gönlü razı olmayan Pınar De-
mirbaş, CİMER’e başvurdu. Başvurusun-
da engelliler için yapılan temsili askerlik 
uygulamasını eşi için talep eden Demirbaş, 
"Eşimin bu eksik yanının giderilmesini ta-
lep ediyorum. Çevremizdekiler askerlik 
anılarını anlatıp, fotoğraflarını gösterin-
ce daha fazla üzülmesini istemiyorum. Ço-
cuklarımıza bir anı kalsın" diye yazdı.

JANDARMA İLETİŞİME GEÇTİ
Başvuru sonrası kurumlar harekete 

geçti. İstanbul Valiliği tarafından İstanbul 
İl Jandarma Komutanlığı’na sevk edilen 
başvurunun hassasiyetle değerlendirilme-
si sonrası İl Jandarma Komutanlığı yetkili-
leri, Pınar Demirbaş ile iletişime geçerek, 
Mahmut Şerafettin Demirbaş’ın temsili as-
kerlik uygulamasına katılımının sağlandı-
ğı bildirildi. Pınar Demirbaş, jandarmanın 
da desteğiyle tüm hazırlık sürecini gizlilik 
içinde yürüttü.

KOMANDO TUGAYINDA TÖREN
Beklenen gün geldiğinde, Mahmut Şe-

rafettin Demirbaş için İstanbul Jandarma 
Komando Tugay Komutanlığı’nda özel bir 
kabul ve askeri tören düzenlendi. Demir-
baş, kendisine tahsis edilen askeri ünifor-
mayı gururla giydi.

CİMER, engelli vatandaşın askerlik 
hayalini gerçeğe dönüştürdü

TÜSİAV Mütevelli Heyeti Üyesi Cem TUNÇ, 
muhabirimiz Goncagül KONAŞ’ın sorularını yanıtladı.


